

# Radniční listy

12 / 2011

Měsíčník občanů  
statutárního města  
Olomouce

## Olomoucké Vánoce 2011

Koryto říčky Nemilanky  
je vyčištěné *str. 7*

Dobročinnost a advent  
patří k sobě *str. 10-12*

Rozhovor  
s Jiřím Suchým *str. 14-15*



## Novým přírůstkem stáda zeber je malý Daren

V zoologické zahradě na Svatém Kopečku přibývají další a další mláďata. Nedávno se znovu rozrostlo i šestičlenné stádo zeber Chapmanových. V listopadu se páru, složenému z chovného samce Taylora a samice Dáši, narodil hřebeček Daren. Toto jméno v překladu znamená Narozen v noci. Daren je devatenáctým mládětem zebry narozeným v olomoucké zoo. Už ve čtrnácti dnech života se Daren zžil s celým stádem, se kterým také chodí na zdravotní procházky ze stáje v zimovišti do velkého výběhu pod vyhlídkovou věží. Zhruba před rokem do stáda přibyl mladý hřebeček Dalmar a malá klisna Amálka. (red)

Foto Milan Kořínek



INZERCE

**SOLNÁ  
JESKYNĚ  
Solana**

**HLEDÁTE ORIGINÁLNÍ  
VÁNOČNÍ DÁREK?**

**DARUJTE SVÝM BLÍZKÝM  
POBYT V SOLNÉ JESKYNI  
SOLANA**

**DARUJETE ZDRAVÍ  
A NEVŠEDNÍ ZÁŽITEK SOUČASNĚ**

*Sůl je nad zlato!*



**AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE • AKCE**  
**20% SLEVA NA JEDNORÁZOVÝ VSTUP DO SJ SOLANA**  
PO PŘEDLOŽENÍ TOHOTO KUPONU (platnost kuponu do 29. 2. 2012)

Unikátní mikroklima Solné jeskyně Solana očistí vaše tělo od škodlivých toxinů a iontů a navíc doplní vašemu tělu minerály a stopové prvky, jenž potřebuje pro svou správnou funkci.

**SOLNÁ JESKYNĚ SOLANA PŮSOBÍ PŘI LÉČBĚ ŘADY ONEMOCNĚNÍ, JAKO JSOU:**

- astma, alergie, záněty dutin a průdušek, rýmy, chřipky, nachlazení...
- srdečně-cévní problémy a onemocnění
- nervového systému (neurózy, přepracovanost, stavy vyčerpání, stres)
- kožního onemocnění (lupénky, ekzémy, alergie, zápal, plísňe) - navíc pokožku omlazuje a zvyšuje její pevnost a vláčnost

**Ke zlepšení zdravotního stavu dochází již po několika procedurách!**

Objednat se můžete na recepci Solné jeskyně SOLANA na telefonním čísle - 585 204 290 nebo 731 447 197.  
Více informací na [www.solana.cz](http://www.solana.cz) nebo přímo na recepci Solné jeskyně Solana  
ul. 8. května čp. 519/11 Olomouc (naproti Obchodního domu Prior)

**PETŘÍKOV**

**JESENÍKY  
APARTMÁNY  
RESKO**

**Cena od 892.000,- Kč**

- Vlastní apartmán v krásném prostředí Jeseníků
- Investice, která Vám může vydělávat
- Dispozice apartmánů 1+kk, 2+kk, 3+kk
- Cena od 892.000,- Kč bez DPH
- Vlastní parkovací stání - cena 75.000,- Kč

INFORMACE A REZERVACE:

**Tel.: 538 728 888, 603 333 999**  
**email: [info@netdevelopment.cz](mailto:info@netdevelopment.cz)**  
**[www.apartmany-petrikov.cz](http://www.apartmany-petrikov.cz)**



**Aktuality**

str. 4–9

- Rolnička už svítí. Podpořte ji v soutěži
- Rekonstrukce hlavního nádraží je ve finále
- Bezbariérová Olomouc dobyla Brusel
- Podzemí vydalo kostru novorozence i základy dávných staveb
- Jak pojedou o svátcích tramvaje a autobusy

**Téma měsíce**

str. 10–12

- Nejen dárky, ale i dobré skutky patří k Vánocům

**Životní prostředí, zdraví**

str. 13

- Olomouc je druhá nejlepší ve třídění odpadků
- Z Černovířského lesa odvezli tuny smetí
- Služby lékařů během svátků

**Osobnost**

str. 14–15

- Rozhovor s Jiřím Suchým nejen o sběratelství

**Rozvoj města**

str. 16–17

- Jaké budou investice v roce 2012
- Hřiště nabídne sportovcům mnohem lepší podmínky
- Po ulici Štítného se už zase jezdí

**Děti a mládež**

str. 18

- Olomoučtí muzikanti hráli v Luzernu
- Školáci soutěžili v novém kulturním poháru

**Zákon a policie**

str. 19

- Policie změní i propustnost vašich skel
- Předvánoční komentář ředitele Městské policie Olomouc

**Kultura**

str. 20–22

- Program Moravského divadla, Moravské filharmonie a Divadla hudby Olomouc
- Spojení křížem aneb Poklady žitavských muzeí
- PAF má za sebou desátý ročník

**Občanská společnost**

str. 23–25

- Centrum pro rodiny s dvojčaty slaví první výročí
- Dárky od dobrovolnic seniory potěšily
- V Olomouci pracuje nejlepší pečovatelka roku 2011
- Zakladatel Kašpárkovy říše má pamětní desku

**Volný čas**

str. 26–27

- Grand restaurant festival: svátek gurmánů se blíží
- Bavte se s námi, láká olomoucký aquapark

**Sport**

str. 28–29

- Sigmu čeká těžké jaro, tým věří v záchranu první ligy
- Kamil Mrůzek je nejlepším krotitelem divoké vody

**Zábava, listárna**

str. 30

- Křížovka

**Fotoreportáž**

str. 31

- Vánoce v Olomouci: charita, trhy a rozzářené náměstí



Vážení čtenáři, jsem rád, že vás mohu v předvánočním čase pozdravit prostřednictvím Radničních listů.

Do ulic našeho města i do interiérů našich příbytků už naplno vstoupila předvánoční atmosféra s její specifickou kombinací shonu a nákupní horečky na jedné straně a srdečnosti a intenzivnějšího přemýšlení nad hloubkou a smyslem našeho každodenního života na straně druhé. Věřím, že k příjemnému prožívání tohoto důležitého období roku přispěly i letos nejruznější předvánoční aktivity, pořádané městem Olomoucí v čele s vlajkovou lodí v podobě Vánočních trhů na olomouckém Horním a Dolním náměstí. Osobně mám pocit, že Vánoční trhy rok od roku získávají postupně stále kultivovanější podobu. Pokud jste prožili příjemné chvíle s přáteli na některé z akcí z bohaté kulturní nabídky doprovodného programu či prodiskutovali bilanci uplynulého roku nad některou z chuťových variací punče či bohaté gastro nabídky, tak či tak Vám budeme vděční za ohlasy, abychom mohli i v příštích ročnících pracovat na vylepšování předvánoční atmosféry v krásném historickém centru Olomouce.

Stránky novin a i obrazovky televizi v posledních měsících zaplnilo téma krize a neradostného hospodářského vývoje v Evropě i celém světě. Události příštího roku řada z nás očekává s obavami a s jistou mírou napětí a nervozity. Teorie dramatu nám však připomíná, že s krizí bývá neodmyslitelně spojen motiv katarze, bez níž se nelze přenést do lepších časů. Ta je většinou podmíněna schopností pochopit, jaké omyly, lehkomyšlnosti, chyby či stereotypy krizový vývoj vyvolaly. Věřím, že pro naši zemi i pro Evropu bude rok 2012 rokem návratu a hlubšího pochopení významu osvědčených pravd a hodnot, jakými jsou rozumné hospodaření, osobní zodpovědnost každého z nás za svůj osud, stav našeho okolí, schopnost pomoci bližním v nouzi, respekt k ekonomickým zákonitostem a tržním principům, úcta k tradici včetně tak často vysmívaných tradic národních států. Experiment, který kolem nás v posledních letech probíhal, a který chtěl pod pláštíkem frází o evropské integraci často znovu poroučet větru a dešti a budovat další dějinnou utopii, zjevně selhal. Pravdivá reflexe této situace nám však po nelehkém období krize může znovu otevřít dveře k prosperitě budované na realistických základech.

Pohodově Vánoce v kruhu rodiny i blízkých a šťastný nový rok s úspěchy v osobním i pracovním životě vám přeje

*Martin Novotný*  
Martin Novotný,  
primátor

Tyto noviny distribuuje Česká pošta, s.p. V případě, že vám nedošly do schránky, uplatněte reklamaci u svého poštovního doručovatele. Nebo volejte na telefon 608 769 595 (pan Marek).  
Reklamační a stížnosti na distribuci uplatňujte nejpozději do 26. 12. 2011.

Radniční listy, měsíčník občanů statutárního města Olomouc • 13. ročník • Vydává statutární město Olomouc – Rada města Olomouce, Horní náměstí, 779 11 Olomouc ve spolupráci s vydavatelstvím Strategic Consulting, s.r.o., držitelem certifikátu ISO 9001 • Redakční rada: předseda – Martin Novotný, členové – Mgr. Eva Machová, RNDr. Ladislav Šnevajs, RNDr. Jan Holýpuch, Ph.D., Pavel Vysloužil, odpovědný redaktor, editor – Martin Hála, šéfredaktor – Mgr. Michal Foltá, telefon: 725 728 897, e-mail: michal.folta@consultants.cz • Inzertní manažer a distribuce: Jindřich Marek, telefon: 608 769 595, e-mail: jindrich.marek@ceskydomov.cz, inzertní manažer: Jana Juráková, telefon: 773 617 353, e-mail: jana.jurakova@ceskydomov.cz • Sídlo redakce: Radniční listy, Magistrát města Olomouce, Horní náměstí, 779 11 • Do všech domácností v Olomouci zdarma • Uzávěrka příštího čísla 12. 1. 2012 • Počet výtisků: 55.000 kusů. Náklad ověřen ABC • Rozšiřuje Česká pošta, s.p. Reklamační na nedodání výtisků lze uplatnit na tel. čísle 608 769 595, nebo na e-mail: distribuce@consultants.cz • Výtisky jsou k dispozici i v Informačním centru radnice • Tiskne: Europrint • DTP: Tomáš Coufal • Registrační číslo: MK ČR E 11006  
Blíže informace k inzerci naleznete na stránkách: www.ceskydomov.cz – zde jsou k dispozici ceny, podmínky inzerce a termíny vydání.

## Rolníčka už svítí. Podpořte ji v soutěži



Foto Jan Andreáš

Olomoucký vánoční strom dostal letos jméno Rolníčka.

**Už v posledním listopadovém týdnu začaly v Olomouci vánoční trhy. Jako každým rokem je odstartováno slavnostní rozsvícení stromu před orlojem.**

Společně s vítězkou soutěže o pojmenování vánočního stromu Dominikou Macekovou ze 4. třídy ZŠ Heyrovského strom rozsvítil primátor Martin Novotný. Kromě urostlého smrku se 24. listopadu rozsvítilo i celé náměstí při světelné show. Strom nese díky Dominice jméno Rolníčka a pochází původně ze Slovenska.

„Před pětatřiceti lety byla má maminka v lázních v Nízkých Tatrách. Kromě jiného nám přivezla právě maličký stromek, který se jí zalíbil. Tak jsme ho zasadili. Dobře jsme se o něj starali, dostatečně zalévali a přihnojovali. Měl by být zdravý,“

řekla Hana Zajícová z Velké Bystřice, jejíž rodina strom Olomouci věnovala. V minulých letech se stromy jmenovaly Střemovous, Světluška, Radovánek, Jiskřička, Jehlička a Mašlička.

„Letos je ekologickým partnerem vánočního osvětlení společnost Ekolamp, která pro město zajišťuje recyklaci a ekologickou likvidaci úsporných světelných zdrojů a průmyslových svítidel,“ říká náměstek primátora Jan Holpuch.

Klasické sváteční osvětlení spotřebuje denně energii, kterou by vyprodukovala malá vodní elektrárna. Proto město postupně nahradilo klasické žárovky úspornými. Tradiční žárovky spotřebují až osmkrát více energie.

Olomoucká Rolníčka se účastní soutěže o nejhezčí vánoční strom České republiky. Hlasovat můžete na stránkách [www.rozsvitimevasevanoce.cz](http://www.rozsvitimevasevanoce.cz). (mf)

## Rekonstrukce hlavního nádraží jde do finále

Nové prostory pokladen na hlavním nádraží se otevřely cestujícím na Mikuláše 6. prosince. Do nových prostor se přestěhovaly všechny mezinárodní i vnitrostátní pokladny. Do konce ledna bude hotova i poslední etapa rekonstrukce ČD Centra vybudováním nové čekárny ČD Lounge. Zároveň se dokončí rekonstrukce levé části vestibulu. Sjednotí se dlažba i obklady a v prostorách původní čekárny ČD Lounge vzniknou nové komerční prostory.

Nové pokladny jsou vybaveny elektronickým informačním systémem, který pružně reaguje na aktuální situaci, a který nasměruje čekající ke správné přepážce. Podstatně se tak zrychlí odbavení cestujících.

V novém odbavovacím prostoru je k dispozici směnárna se sníženou přepážkou

pro handicapované spoluobčany, dále pak pokladny pro výdej vnitrostátních i mezinárodních jízdenek a přepážka pro přednostní odbavení. Do těsné blízkosti pokladen se také přestěhuje čekárna ČD Lounge, která bude vybavena sociálním zařízením, přebalovacím pultem a dětským koutkem. Nové ČD Centrum bude dokončeno do konce ledna příštího roku.

Tím se završí rekonstrukce interiéru celého vestibulu, zahájená v roce 2007. Přestěhováním současné čekárny ČD Lounge do prostor dnešních mezinárodních pokladen vzniknou další komerční prostory. Vedle lékárny bude k dispozici prodejna zeleniny, ovoce a květin. V rámci rekonstrukce se opravují pískovcové obklady na 1. nástupišti. (ks)

**Soutěž na polisk vánočního hrnku 2012**

Statutární město Olomouc ve spolupráci s Kulturní Olomouc o. p. s. vyhlašuje soutěž na grafický návrh keramického hrnku pro Vánoční trhy Olomouc 2012. Ukončení soutěže 15. února 2012

Info a podmínky soutěže: [www.olomouc.eu](http://www.olomouc.eu) [www.vanocnitrhy.eu](http://www.vanocnitrhy.eu)

INZERCE

# MTmobil

Zákazníkům nadělujeme spoustu dárků – lyže Head, šály, čepice, mobily, batohy ...

Široká nabídka telefonů  
Příslušenství za skvělé ceny

**E-shopové ceny** i na prodejně!

## Hledáte inspiraci na vánoční dárek?



# Bezbariérová Olomouc dobyla Brusel

**Skvělá zpráva pro Olomouc přišla hned v první prosincový den z Bruselu. Stalo se tak při vyhlášení výsledků soutěže Access City Award 2012.**

Olomouc, která se přihlásila s projektem Bezbariérová Olomouc, získala speciální ocenění za informování, komunikaci a nové technologie, kterými pomáhá zvyšovat kvalitu života osob se zdravotním postižením. Cenu převzal primátor Martin Novotný společně s manažerkou projektu Bezbariérová Olomouc Janou Čukovou a vedoucím odboru sociálních věcí Michalem Majerem. „Z ceny máme obrovskou radost. Bezbariérová Olomouc je důležitý projekt a my jsme velmi rádi, že v záplavě přihlášených vyniknul natolik, že jsme mohli převzít toto ocenění,“ reagoval na úspěch primátor Martin Novotný. Olomouc se jako jediné město z České republiky dostala do nejužšího výběru osmi finalistů z celkem 114 měst z 23 zemí EU. Ocenění je mimo jiné odměnou za nelehkou práci mnoha lidí.

„Již deset let se snažíme prostřednictvím projektu Bezbariérová Olomouc nacházet co nejefektivnější způsoby, jak zlepšit podmínky života osob se zdravotním postižením. Koncepčním naplňování myšlenky Olomouce bez bariér se nám tak daří dlouhodobě zvyšovat kvalitu jejich života. Jsem proto velmi ráda, že k několika již dříve obdržným oceněním za tento projekt přibývá nyní další obrovský úspěch. Jsme velmi rádi, že je naše práce nejen vidět, ale hlavně že mnoha lidem pomáhá,“ řekla náměstkyně primátora Eva Machová, která má sociální oblast ve své kompetenci a která projekt Bezbariérová Olomouc do soutěže přihlásila. Ačkoli nejviditelnější z oblasti odstraňování bariér jsou pro mnohé pravděpodobně bezbariérové chodníky, tramvaje či výtahy, projekt Bezbariérová Olomouc má širší záběr. Mezi technologie a komunikaci, které evropská porota ocenila, patří multimediální průvodce, dostupný v informačním centru na radnici, haptické modely památek i možnost zdravotně postižených zapojit se do plánování sta-



Foto archiv

Odborná porota v Bruselu uznala a ocenila kvality projektu Bezbariérová Olomouc.

vebního odstraňování bariér. „Sami lidé i organizace nám pomáhají vytvářet nejvhodnější trasy, na nichž by bylo potřeba odstranit bariéry. Je to přínosné pro obě strany. Zdravý člověk se nikdy nedokáže zcela vžít do potřeb těch, kteří mají nějaké postižení,“ vysvětlila náměstkyně. Finalisty soutěže byla města Grenoble (FR), Kraków (PL), Ljubljana (SI), Marburg (DE), Olomouc (CZ), Salzburg (AT), Santander (ES), Terrassa (ES). Absolutním vítězem Access City Award se stal Salzburg. (red)

## Křižovatka v Zolově ulici je už bezpečnější

Tři měsíce práce stavbařů a trpělivosti obyvatel Slavonína přinesly několik pozitivních výsledků – bezpečnější situaci na křižovatce a spolehlivější průtok vody v zatrubněné části Nemilanky. Náročná akce, zahrnující úpravu zatrubněné části potoka, rekonstrukci komunikace a vybudování nového přechodu pro chodce, trvala tři měsíce a stála 15 milionů korun.

„Díčí rekonstrukce zatrubněné části Nemilanky v délce 125 metrů v místě křížení ulic Zolova, Arbesova, Jižní a Kyselovská se dodatečně stala součástí budování nového přechodu pro chodce. Rozhodli jsme se k tomu přistoupit zejména kvůli častému vzdouvání vody při silných deštích v této městské části,“ přiblížil investiční náměstek primátora Martin Major.

Celkové náklady činily 15 milionů korun, a protože se jedná o krajskou komunikaci, částkou 2,3 milionu korun se na realizaci podílel také Olomoucký kraj. Díky novému, většímu profilu DN 1200mm je nyní zatrubněná část říčky připravena pojmout až dvacetiletou vodu. Současně s rekonstrukcí potrubí také došlo k úpravě povrchu komunikace v ulici Zolova v délce 70 metrů, vybudování přechodu pro chodce se středním dělicím ostrůvkem a nasvětlením před základní školou i nového dělicího ostrůvku v místě napojení ulice Jižní do ulice Arbesovy. Nových je také 10 parkovacích stání a prostor pro kontejnery na odpady, navazující chodníky jsou nově předlážděné. Provedena byla i kabelizace místního rozhlasu a veřejného osvětlení a samozřejmě také přeložky inženýrských sítí a odvodnění. Na stavební úpravy na prostranství před základní školou v Zolově ulici by mělo navázat vybudování okružní křižovatky. (red)

## Zemřel profesor Milan Togner



Foto Robert Mročka

Olomouc přišla o velkou osobnost. Jeden z předních českých historiků umění, autor odborných publikací a popularizátor olomoucké výtvarné scény v době baroka, profesor Milan Togner zemřel 28. listopadu ve věku 73 let.

Milan Togner se ve své odborné práci soustředil zejména na výtvarné umění 17. a 18. století. O Olomouci napsal řadu publikací a studií, také zde od roku 1990 dvacet let vyučoval na katedře dějin umění. Ačkoliv Milan Togner se v Olomouci nenarodil a také profese jej zavedla na různá působiště, k Olomouci jej poutá nejsilnější vztah. Milan Togner byl také, slovy ředitele Muzea umění Pavla Zatloukala, duchovním otcem největší muzejní akce v dějinách města, výstavy Olomoucké baroko. Vloni byl oceněn Mezinárodní cenou Slovenské akademie věd.

Čtenářům Radničních listů se představil profesor Togner ve velkém rozhovoru letos v březnu. (mf)

INZERCE



**Máte doma plynový kotel?**  
**Ještě nevybuchl?**

**REVIZE, kontrola kotle za letní cenu: 699,- Kč**  
Provádíme i revize plynu, plynoservis. (kotle do výkonu 29 kW)

**Volejte 777 620 782 SERVIS** plynospotřebičů

www.gas.cz

## Podzemí vydalo kostru novorozence i základy dávných staveb

**Pohřebiště s unikátními hroby malých dětí či nebožtíka se setnutou hlavou, několik středověkých staveb, množství předmětů a navíc řada nových otazníků a záhad. Vrchovatou měrou se naplňují očekávání archeologů při archeologickém průzkumu dvou rozsáhlých lokalit na Dolním náměstí v Olomouci.**

Ačkoliv má průzkum za sebou teprve zhruba jednu třetinu, už dnes lze s jistotou říct, že se pod dlažbou olomouckého Dolního náměstí skrývá z pohledu archeologů velké bohatství.

„Skutečně se podařilo dost věcí z našich očekávání naplnit. Mnohé máme navíc a také máme hodně věcí na přemýšlení, a to na dost dlouhou dobu,“ říká Richard Zatloukal z Národního památkového ústavu v Olomouci, který výzkum na Dolním náměstí vede. Pod dlažbou a vrstvami hlíny našli archeologové například základy gotické kaple svaté Markéty, z nichž je odkryt presbytář, část zdi, středový nosný sloup a také podlaha z velkých kamenných desek. Podle Richarda Zatloukala už ale původní představy o snadném zakres-

lení půdorysu kaple berou za své. Stavba byla totiž zřejmě složitější a větší, než se zprvu zdálo, a dokonce možná souvisí se zdí, které před dvaceti lety našel při jiném průzkumu na ploše o kus dál archeolog Josef Bláha. Na kapli, o níž se hovoří v písemných pramenech, by však už stavba měla neobvykle složitý půdorys.



Archeology pod povrchem země čekal i nález kostry člověka, kterému někdo ve 12. století setnul hlavu.

Druhou důležitou stavbou je románská zděná budova z dvanáctého století. U ní ale zatím není jisté, zda šlo o světskou nebo církevní stavbu. To by se mělo ukázat na jaře, až výzkum odhalí další části stavby. V okolí jsou desítky či možná stovky hrobů a ve středověku se obvykle pohřbívalo právě na vysvěcené půdě u kostelů. Podle Richarda Zatloukala však v 11. a 12. století ještě nebyl v Olomouci tento obyčej samozřejmostí. „Víme, že biskup Jindřich Zdík tento fakt kritizoval a nabádal k tomu, aby se pohřbívalo výhradně u sakrálních staveb,“ připomíná Richard Zatloukal nejvýznamnější osobnost románské Olomouce. To by mohlo znamenat, že šlo o světskou stavbu, nebo naopak to, že právě biskup Zdík nechal u již existujícího hřbitova vybudovat ve 12. století kapli. Tyto otázky snad zodpo-

ví další průzkum na jaře. Pod zemí se našly i další fragmenty kamenných staveb. „Vypadá to, že tady máme na poměrně malé lokalitě tři, nebo snad dokonce čtyři stavby, a to je už opravdu hodně,“ uzavírá archeolog. Více bude známo po dokončení výzkumu, i poté ale možná zůstane řada otázek.

Okolo zděných staveb i pod nimi se objevuje množství hrobů, vesměs z 11. nebo 12. století. „Stáří pohřbů potvrzují jak nálezy doktora Bláhy z devadesátých let, tak i naše. Podařilo se najít například několik záušnic, typických ozdob, jakými se ženy krášlily ve dvanáctém století,“ vysvětluje Richard Zatloukal. Našly se i menší typy záušnic z 11. století.

„Jedna část toho hřbitova je trochu zvláštní,“ připomíná archeolog. Zmíněná část pohřebiště skrývala několik zachovalých dětských koster, což už samo o sobě je pro vědce velmi zajímavé. Dětské ostatky se totiž dochovávají málokdy. V jedné z miniaturních rakví leželo novorozené nebo předčasně narozené dítě – tělíčko totiž měřilo pouhých asi třicet centimetrů. V této části, mezi dětmi, byl pohřben i dospělý člověk. Čím byl zajímavý ten? Měl useknutou hlavu. Popravený zločinec? Na to lze podle archeologa s těžší odpovědí. „Mohl být popraven, mohl to ale být i následek boje nebo šlo třeba o oběť vraždy,“ říká Zatloukal.

Všechny ostatky z pohřebiště čeká vyvednutí a důkladný antropologický průzkum. Z něj pak vyplyne například to, jací lidé zde ještě před založením královského města žili, jak vysocí byli, jaké nemoci je sužovaly či nakolik byli mezi sebou pokrevně spřízněni. Konkrétní osudy jednotlivých nebožtíků však už ani sebelepší antropologická analýza neobjasní. (mf)



Jedním z překvapivých nálezů byla zachovalá kostička dítěte, vysoká jen asi třicet centimetrů.

INZERCE

**Elpida Tour** Please The Trees,  
2011 Jaromír 99  
2012 a D. Neuwerth,  
VJ Clad,  
sbor Elpida

**TICKETPRO**  
Vstupenky zakoupíte v síti [www.ticketpro.cz](http://www.ticketpro.cz)  
Zakoupením vstupenky podpoříte Elpidu o.p.s. a její programy pro seniory. Turné je součástí kampaně proti diskriminaci seniorů [www.mluvmeostani.cz](http://www.mluvmeostani.cz).

Partneři  
Nadace O<sub>2</sub> RWE Olomouc Olomoucký kraj

18. 1. 2012 - 19. 30  
Jazz Tibet Club

Mediální partner Radniční listy

SC 3116923

Statutární město Olomouc vyhlašuje **výzvu k podávání žádostí o dotaci na zateplení pro vlastníky bytových domů v rámci Integrovaného plánu rozvoje města Revitalizace a regenerace sídliště:**

- **Výzva č. 12 Snížení energetické náročnosti bytových domů, moderní sociální bydlení** (zateplení domů, vybudování sociálního bydlení)

Alokace: 19,9 mil. Kč

Výzva je určena pro vlastníky bytových domů v městských částech Povel, Nové Sady, Nový Svět, Hodolany (ulice Holická).

Příjem žádostí bude probíhat do 30. 4. 2012.

Více informací včetně kontaktní osoby naleznete na: <http://iprm.olomouc.eu>



# Čištění Nemilanky skončilo. Lidé se už nemusí bát deště

Obyvatelé Slavonína a Nemilan se už nemusí bát o svůj majetek při silných deštích. Koryto Nemilanky už pojme výrazně větší množství vody.

Těžké mechanismy odtud během října a listopadu odvezly téměř 2000 m<sup>3</sup> sedimentů. Výměny se dočkalo i podzemní potrubí, které nestačilo na velké přívaly vod po velkých srážkách.

Těžba letitých sedimentů zpočátku běžela nahrubo a nyní zhotovitel celý příslušný úsek vodního toku o délce více než dva kilometry dopracoval až do konečné podoby. Výsledkem je pokles hladiny o 60 až 70 centimetrů.

Město kladlo velký důraz na spolupráci s místními obyvateli. „Snažili jsme se o maximální informovanost občanů v lokalitách, kde akce probíhala. To se ukázalo jako dobrá strategie. Spolupráce stavbařů s místními byla velmi dobrá,“ komentoval průběh akce olomoucký primátor Martin Novotný. Pracovníci odboru životního prostředí olomouckého magistrátu spolu s pracovníky Povodí Moravy prováděli i osobní pochůzky. „Lidé si uvědomili, že veškerá opatření ve svém konečném důsledku chrání jejich majetek. Také díky tomu šla práce hladce,“ doplnil primátora vedoucí odboru životního prostředí Petr Loyka.

Finance získalo vedení města spolu s Povodím Moravy z rozpočtu Ministerstva zemědělství. Město Olomouc navíc přispělo část



Foto archiv PMO

Změny v podobě koryta Nemilanky jsou patrné na první pohled. Důležitým údajem je pokles hladiny potoka asi o 70 centimetrů.

kou 2,4 milionu korun na čištění zatrubněné části toku.

Čištění Nemilanky je jen jedním z komplexu protipovodňových opatření. „Je žádoucí zadržet povrchovou vodu v krajině, provést opatření na zemědělské půdě a vybudovat poldr, který by vodu zadržel. Je to velmi složitý a finančně náročný proces, který naráží na vlastnické vztahy i otázky ochrany přírody i krajiny,“ vysvětlil primátor Martin Novotný. „Magistrát se bude také věnovat kontrolám nakládání s vodami v lokalitě Horní Lán,“ doplnil Petr Loyka. (mf)

## Cena vodného a stočného se od ledna zvýší

Od začátku příštího roku schválily vlastnické společnosti Vodohospodářská společnost Olomouc, a. s., zvýšení ceny pro vodné a stočné.

Ke zvýšení ceny dochází v souvislosti s inflačními vlivy, poklesem spotřeby a růstem nájemného hrazeného vlastníkem infrastrukturálního majetku, které je nezbytné k zajištění reprodukce infrastruktury.

Kromě uvedených vlivů je nezanedbatel-

ný i nárůst nové sazby DPH z dosavadních 10 % na 14 %. Celková výše vodného a stočného pro domácnosti na Olomoucku vzroste oproti loňské ceně s nižší daňí o celkových 7,2 %.

Zatímco letos většina obyvatel Olomoucka zaplatí za 1000 litrů vodného a stočného 70,56 Kč (s DPH 10 %), tak od nového roku to bude v celé tarifní oblasti 75,68 Kč (s DPH 14 %) za 1 m<sup>3</sup>. (hk)

### CENA VODY PLATNÁ OD 1. 1. 2012: (ÚDAJE V Kč/M<sup>3</sup>)

Olomoucko	2011 bez DPH	2012 bez DPH	2012 včetně DPH 14 %
vodné	29,74	31,00	35,34
stočné	34,41	35,39	40,34
<b>vodné + stočné</b>	<b>64,15</b>	<b>66,39</b>	<b>75,68</b>



Reality pro vás

Prodej levných stavebních pozemků v Olomouci.

777 224 746

Byty / komerce Nezvalova, Olomouc 774 322 402



Byty 1+kk až 4+kk s balkonem nebo terasou, individuální klientské změny, v přízemí komerce 144 - 166m<sup>2</sup>, zahájení výstavby začátkem r. 2012.

Bytový dům U svatého Gorazda, Olomouc 774 322 402



Domluvte si prohlídku

Klidná lokalita nedaleko centra, byty 1+kk až 4+kk, mezonet 4+kk nebo 5+kk, dokončení 12/2011.

Holandská čtvrť, Olomouc 774 322 407



Nové byty

Atraktivní a žádaná lokalita na rozhraní k.ú. Řepčín a Neředín. Byty 1+kk až 5+kk.

Nejlevnější panelové byty v Olomouci!

Byty 1+1 - cena již od 880 tis. Kč

Byty 2+1 - cena již od 980 tis. Kč

Byty 3+1 - cena již od 1.180 tis. Kč

774 322 469, 774 322 409

DACHI, s.r.o.  
Ztracená 34 | 771 00 Olomouc  
tel.: 800 154 723, 585 224 559  
dachi@dachi.cz | www.dachi.cz

# Změny v sociální oblasti od ledna 2012

**Od ledna 2012 dochází díky změně zákonů k přesunům mezi obcemi a úřady práce (dále ÚP), které se dočknou mnoha občanů – zdravotně postižených, seniorů nebo lidí nacházejících se v hmotné nouzi. Pojďme se stručně podívat na to, jak se změny projeví v životě Olomoučanů.**

Od 1. ledna dochází k převodu nepojistných dávkových systémů – dávek hmotné nouze, příspěvku na péči, dávek pro osoby se zdravotním postižením a posuzování nároku a vydávání průkazů ZP, ZTP a ZTP/P na Úřad práce v Olomouci. Po 1. lednu 2012 bude ÚP vyřizovat nejen nově podané žádosti po tomto datu, ale převezme i řízení o žádostech již zahájených v roce 2011 na jednotlivých obecních úřadech a tato řízení dokončí. Dle dohody s ÚP budou tyto dávky vyřizovány ve stejné budově jako doposud, tj. na adrese Hálkova 20. Úřad práce bude mít pro tyto účely pronajato přízemí budovy.

Zároveň bude v návaznosti na změny zákonů na Odboru sociálních věcí MMOL výrazně posílena sociální práce s občany. Obce již nebudou rozhodovat o přidělování dávek nebo o přiznání příspěvku na péči, budou hlavně nápomocny občanům v řešení jejich sociálních problémů. Rozhodnutím Rady města Olomouce bude od ledna 2012 na odboru sociálních věcí zřízeno nové oddělení sociální práce, poradenství a služeb, které bude radit a po-

máhat lidem v hmotné nouzi, zdravotně postiženým, seniorům nebo osobám bez přístřeší. Nepůjde o „úředníky“, všichni pracovníci budou kvalifikovaní sociální pracovníci, kteří budou vycházet za občany do terénu.

Od ledna bude z obcí převeden do kompetence ÚP také institut veřejné služby, tj. výkon převážně manuálních prací pro obec nezaměstnanými. Nově budou lidé dlouhodobě evidovaní na ÚP jako uchazeči o zaměstnání povinni vykonávat veřejnou službu až 20 hodin týdně. Pokud by to bez vážného důvodu odmítli, budou vyřazeni z evidence ÚP.

Nově bude zavedena tzv. karta sociálních systémů. Navzdory různým informacím z médií z ní nemusí mít strach ti, kdo čerpají různé zdravotní i sociální dávky, protože budou mít jako doposud možnost dostávat dávky přímo na účet. Povinnost platit kartou sociálních systémů budou mít pouze občané, kteří čerpají dávky pomocí v hmotné nouzi, a současně u nich existuje riziko zneužití těchto dávek. Karta sociálních systémů bude obsahovat běžné identifikační údaje, které jsou obvykle pro bankovní kartu, a bude plnohodnotnou platební kartou se všemi jejími funkcemi. Příspěvek na péči je také jednou z dávek, která přechází do kompetence ÚP. Mimo to dojde u příspěvku na péči ke zjednodušení při posuzování zdravotního stavu žadatele, tento posudek bude navíc použitelný i pro další dávky pro osoby se zdravotním postižením, např. pro přízná-

ni příspěvku na mobilitu. Rodiče zdravotně postižených dětí nepochybně uvítají zvýšení příspěvku na péči pro děti do 18 let ve II. stupni závislosti z 5 tisíc na 6 tisíc korun. Nově si rodič nezaopatřeného dítěte nebo nezaopatřené dítě mohou žádat o zvýšení příspěvku, a to až o 2 tisíce korun za předpokladu, že jejich příjmy a příjmy osob s nimi společně posuzovaných nedosahují částky dvounásobku životního minima rodiny.

Ze současného nepřehledného množství různých dávek pro osoby zdravotně postižené zůstanou od ledna příštího roku pouze dvě dávky, posuzované a vyplácené opět ÚP. Půjde o příspěvek na mobilitu, opakující se nárokovou dávku ve výši 400 Kč měsíčně. Druhou novinkou bude příspěvek na zvláštní pomůcku, jednorázová nároková dávka, která bude určena osobám s těžkou vadou nosného nebo pohybového ústrojí, těžkým sluchovým nebo zrakovým postižením nebo těžkým mentálním postižením. Součet vyplácených příspěvků na zvláštní pomůcku nesmí v 60 kalendářních měsících po sobě jdoucích přesáhnout částku 800 tisíc korun. Tuto dávku bude možné využít např. na zakoupení a úpravy auta, úpravy bytu nebo zakoupení pomůcek usnadňujících orientaci, dorozumívání či pohybu.

Podrobnější informace je možné získat na portálu MPSV ČR speciálně vytvořeném ke změnám v nepojistných dávkových systémech <http://socialnireforma.mpsv.cz/cs/>.

## Praktická škola představí nabídku pro studenty

Praktická škola dvouletá zve zájemce na den otevřených dveří. Tuto možnost k návštěvě a prohlídce školy dostane veřejnost dvakrát, a to 18. ledna a 22. února. Vedení školy zájemce uvítá v prostorách Střední školy, základní školy a mateřské školy pro sluchově postižené na adrese Kosmonautů 4, Olomouc, a to mezi 9 a 15 hodinou. Ve školním roce 2012/2013 škola otevírá studijní obor ruční práce a příprava pokrmy. Obor je určen žákům se speciálními vzdělávacími potřebami, včetně žáků s více vadami, kteří ukončili povinnou školní docházku v základní škole speciální, v základní škole praktické nebo v nižším než devátém ročníku základní školy. Více informací naleznete na webových stránkách školy: [www.sluch-ol.cz](http://www.sluch-ol.cz). (red)

## Policisté převzali medaile a ocenění na radnici

Čestná policejní jednotka zahájila přinesením praporu Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje dopoledne 9. prosince slavnostní vyhodnocení nejlepších policistů a občanských zaměstnanců Územního odboru Olomouc za rok 2011. Ceremoniál se odehrával v síni olomoucké radnice.

Pozvání na akci přijali ředitel Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje, plukovník Jaroslav Skříčil, primátor města Olomouce, Martin Novotný, první náměstek hejtmána Michael Fischer a jiní významní představitelé společenského a politického života. Společně předali dvaatřicet ocenění a sedm medailí ředitele Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje nejlepším policistům a občanským zaměstnancům, kteří vý-

znamnou měrou přispěli k zajištění bezpečnosti statutárního města Olomouc a jeho okolí. (mš)



Policejní ceremoniál se odehrával na půdě olomoucké radnice za přítomnosti primátora Martina Novotného.

Foto archiv

**MĚSTO VYHLAŠUJE GRANTY PRO ROK 2012**

Statutární město Olomouc vyhlašuje termín od 1. prosince 2011 do 5. ledna 2012 pro podání žádostí o veřejnou finanční podporu v následujících oblastech:

<b>SOCIÁLNÍ SLUŽBY A HUMANITÁRNÍ POMOČ</b> – MMOL, odbor sociálních věcí, Hálkova 20, tel: 585 562 105, zdislav.dolecek@olomouc.eu
<b>PODPORA PROJEKTŮ PRO SOCIÁLNÍ SLUŽBY A HUMANITÁRNÍ POMOČ</b> MMOL, odbor sociálních věcí, Hálkova 20, tel: 585 562 105, zdislav.dolecek@olomouc.eu
<b>BEZBARIÉROVÉ ÚPRAVY OBJEKTŮ, KTERÉ NEJSOU V MAJETKU MĚSTA A VE KTERÝCH JSOU POSKYTOVÁNY SLUŽBY OBYVATELŮM MĚSTA</b> MMOL, odbor sociálních věcí, Hálkova 20, tel: 585 562 107, jana.cukova@olomouc.eu
<b>KULTURA</b> – MMOL, odbor vnějších vztahů a informací, Dolní náměstí 47, tel: 585 513 434, odb.vvi@olomouc.eu
<b>CESTOVNÍ RUCH</b> – MMOL, odbor vnějších vztahů a informací, Dolní náměstí 47, tel: 585 513 434, odb.vvi@olomouc.eu
<b>SPORT</b> – MMOL, odbor vnějších vztahů a informací, Dolní náměstí 47, tel: 585 513 434, odb.vvi@olomouc.eu
<b>VYUŽITÍ VOLNÉHO ČASU DĚTÍ A MLÁDEŽE</b> – MMOL, odbor školství, Dolní náměstí 1, tel: 585 513 417, odb.skolstvi@olomouc.eu
<b>DROBNÉ VEŘEJNÉ PROSPĚŠNÉ AKTIVITY S VÝŠÍ PŘÍSPĚVKU DO 5 TISÍC KORUN</b> <b>POZOR! V této oblasti není termín stanoven. Žádosti se podávají v průběhu kalendářního roku do vyčerpání finančního limitu</b> MMOL, odbor školství, Dolní náměstí 1, tel: 585 513 417, odb.skolstvi@olomouc.eu
<b>TVORBA A OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ</b> – MMOL, odbor životního prostředí, Hynaisova 10, tel: 588 488 347, odb.zp@olomouc.eu
<b>PODPORA PROJEKTŮ Z EU A Z JINÝCH VEŘEJNÝCH ZDROJŮ</b> MMOL, odbor evropských projektů, Barvířská 1, tel: 588 487 601, odb.ep@olomouc.eu – celoročně
<b>PODPORA MIMOŘÁDNÝCH AKTIVIT – MALÉ PROJEKTY</b> – MMOL, odbor kancelář primátora, Horní náměstí, tel: 585 513 361, odb.kp@olomouc.eu – žádosti o příspěvek je možné podávat celoročně do vyčerpání finančního limitu
<b>PREVENČE KRIMINALITY, SOCIÁLNÍ PATOLOGIE A PRIMÁRNÍ PREVENČE DROGOVÝCH ZÁVISLOSTÍ</b> <b>POZOR! V této oblasti je termín pro podání žádostí stanoven do 31. 12. 2011</b> MMOL, odbor sociálních věcí, Hálkova 20, tel: 585 562 110, jarmila.fritscherova@olomouc.eu

Subjekty a jednotlivci, kteří již podávali žádosti v předchozích letech, se do systému nemusí znovu registrovat. Přihlašují se pomocí svého platného uživatelského jména a hesla nebo si mohou svoje zapomenuté heslo nechat zaslat na svůj e-mail. Podrobnější informace, včetně elektronického formuláře žádosti, naleznou zájemci na internetové adrese: [www.olomouc.eu/verejna-podpora](http://www.olomouc.eu/verejna-podpora).



INZERCE

**Jak pojedou tramvaje a autobusy o svátcích**

Ve sváteční dny bude v Olomouci částečně upraven provoz autobusů a tramvají MHD. Na Štědrý den **24. 12.** jedou tramvaje dle sobotních jízdních řádů. V dopoledních hodinách bude provoz bez úprav, v odpoledních hodinách budou všechny kurzy linek č. 1 a 7 po 17.00 hodině předčasně ukončeny. Linky č. 2 a 4 pojedou bez omezení. Autobusový provoz bude vypraven dle jízdních řádů platných pro dny pracovního klidu s tím, že v dopoledních hodinách bude provozován bez úprav, v odpoledních hodinách dojde k částečnému omezení provozu asi od 13.00, kdy budou vybrané kurzy předčasně ukončeny a od 17.30 do 18.40 bude provoz ukončen zcela. Noční spoje č. 50, 51 a 52 budou provozovány bez omezení.

**V neděli 25. 12.** pojedou tramvaje jako v každou neděli. Autobusový provoz pojedou dle jízdních řádů pro dny pracovního klidu. Nebude provozována linka č. 27 a linka č. 25 nebude zajíždět na Kaufland.

**V pondělí 26. 12.** jedou tramvaje dle nedělního jízdního řádu, autobusy jako ve dny pracovního klidu. Linka č. 27 bude večer ukončena dříve. Poslední spoj pojedou od Tržnice ve 20.30 na Globus a zpět z Globusu ve 20.48.

**Na Silvestra v sobotu 31. 12.** pojedou tramvaje jako obvykle v sobotu. Autobusy jako ve dny pracovního klidu. Autobusová linka č. 27 bude ve večerních hodinách ukončena dříve. Poslední spoj pojedou od Tržnice v 17 hodin na Globus a zpět z Globusu v 17.18.

**Na Nový rok 1. ledna** pojedou tramvaje dle nedělních jízdních řádů. Autobusový provoz pojedou jako ve dny pracovního klidu. Nepojede linka č. 27 a linka č. 25 nebude zajíždět na Kaufland. (red)

Cenu plynu příliš neovlivníte... **Můžete však snížit jeho spotřebu!**

**Ušetřete 20-30 %**  
nákladů na vytápění  
výměnou starého plynového  
kotle za moderní  
kondenzační kotel  
**ARISTON**



Navštivte naši prodejnu  
na **Holické ulici 31/574** (nedaleko Baumaxu)  
v Olomouci - tel. **585 235 319**



ARISTON GENUS  
PREMIUM 12 kW  
pouze na topení  
**25.450 Kč**  
vč. DPH



ARISTON CLAS  
PREMIUM 24 kW  
s průtočným  
ohřevem TUV  
**27.273 Kč**  
vč. DPH



ARISTON CLAS B  
PREMIUM 24 kW  
s vestavěným nerez  
zásobníkem TUV  
**39.227 Kč**  
vč. DPH

Akce platí do **20. 1. 2012**

**\* Počítejte s námi**

Pokud se váš účet za plyn za minulou zimu pohyboval kolem 40.000 Kč, můžete ušpřit až **12.000 Kč** na vytápění za sezonu. Investice do výměny starého kotle za nový kondenzační kotel se vám vrátí do **3-4 let!** A to nepočítáme s nárůstem ceny plynu.

SC 311646Z

Nabízíme vám **MONTÁŽ - SERVIS - REVIZE** • Kompletní sortiment na eshopu [www.gas.cz](http://www.gas.cz)

**DÁREK PRO VÁS - SLEVOVÝ KUPON**  
Při předložení kuponu máte slevu 5% na montáž kotle

# Nejen dárky, ale i dobré skutky

O Vánocích a celé době předvánoční neboli adventní se říká mnoho hezkého. Skoro všechno, tedy kromě bláznivého nakupování a gruntování, má společného jmenovatele – v době, kdy svět očekává narození malého Ježíška, chceme být dobří. Právě proto je advent časem, kdy se snaží prosadit různé dobročinné organizace, pořadatelé sbírek a charitativních akcí. Dobročinnost prostě k adventnímu období patří.



Foto Robert Mročka

Stánek sdružení Dobré místo pro život využilo k prodeji výrobků svých klientů každý týden jiné zařízení. Mezi nimi byl i dětský domov Olomouc.

Pro pořadatele takových akcí je tedy advent mimochodem velmi vytíženým a náročným obdobím, které si nemohou dovolit propásnout. Otevřít srdce a tím pádem i dlaně možných dárců lze nejlépe právě teď, kdežto třeba v lednu a únoru, kdy nás zahltlí složenky s různými celoročními platbami, by to už bylo o dost těžší.

Pokusme se podívat, s jakými druhy charitativních a dobročinných akcí se můžeme setkat v těchto dnech a týdnech u nás v Olomouci. Předem ovšem zdůrazněme, že nepůjde v žádném případě o úplný výčet, protože organizací a sdružení, které se dobročinnosti věnují, existuje opravdu veliké množství. Těm, na něž se v tomto textu nedostane, se tedy předem omlouváme...

## Už v 19. století to začínalo

Nejzákladnější kořeny dobročinnosti lze hledat v biblickém pojetí člověka jakožto osoby, jejíž důstojnost a hodnota nespočívá ve vnějším bohatství, funkcích a světské parádě, ale v ní samé a její duši.

K dobrým skutkům vůči bližním byli zvyváni křesťané a dlouho před nimi také Hebrejci. V tomto ohledu však dobročinnost či charitativní péče o méně šťastné nebyla vázána na nějakou konkrétní dobu v roce. Abychom se tedy přenesli do adventních souvislostí, přejdeme do dob nám bližších a podívejme se na první charitativní akce v tom pojetí, jak je známe dnes.

V českých zemích se klasické dobročinné sbírky v souvislosti s Vánocemi objevovaly prvně někdy ve druhé polovině 19. století. České paní a dívky se tehdy nechávaly inspirovat ušlechtilými dámami z Ameriky, kde se s dobročinností začalo ještě o něco dříve. Nejprve šlo o malé skupinky aktivistů a aktivistek, později se stávalo takové jednání i součástí jistého společenského bontonu. V posledních desetiletích habsburského mocnářství bylo stále běžnější, že se ti lépe situovaní lidé podíleli na charitativních akcích a sbírkách, například za účelem nakoupení darů pro sirotčince. V dobovém tisku, například na stránkách olomouckého Našince, se lze docela často dočíst o tom,

že ten či onen prelát nebo jiný významný člověk věnoval značnou sumu na vybavení některého domova pro chudé děti knihami či na nakoupení šatstva. Tehdy stále ještě šlo především o iniciativy jednotlivců.

Po vzniku Československa pak nastoupila tradice takzvaných Stromů republiky, kdy u vánočních stromů na náměstích měst, včetně Olomouce, bývala pokladnička, kam mohl kdokoliv přispět i třeba jen malou částkou. Také výtěžky těchto sbírek bývaly použity na přilepšení v různých dětských domovech, zotavovacích a podobných zařízeních. V roce 1919 vznikla katolická charita, na čemž měli velký podíl tři duchovní z Olomouce, a to kaplan ze Svatého Kopečka Ludvík Antonín Bláha, arcibiskup olomoucký Antonín Cyril Stojan a dómský kanovník Jan Stavěl.

O poválečné době a desetiletích světa socialismu nemá příliš smysl se rozepisovat. Podle soudruhů jsme žili v téměř dokonalé společnosti, kde nikdo nouzí netrpěl, a tak se nepěstovala ani žádná charita a předvánoční sbírky. O všechno se postaral stát, pracující socialistický občan měl svátky trávit v klidu před televizorem.

## Novodobé iniciativy se hlásí o slovo

Až v posledních dvaceti letech jsme se zase znovu učili slyšet na slova o dobrých skutcích ve prospěch méně šťastných bližních. Od počátku devadesátých let vznikla nebo byla obnovena řada organizací a humanitárních iniciativ, jejichž provoz alespoň z nějaké části hradí nikoliv stát, ale dobrovolné příspěvky veřejnosti.

Zcela klasickou a silnou pozici v tomto segmentu mají křesťanské humanitární organizace, třeba Charita Česká republi-



Foto Zdeněk Polák

Olomoučtí hokejisté prodávali ve stánku Dobrého místa pro život punč. Pro sdružení Jitro tak vydělali 16,5 tisíce korun.

# patří k Vánocům

ka (dříve Česká katolická charita). K nim se brzy připojila například různá specializovaná nestátní zařízení pro zdravotně či mentálně postižené děti nebo dospělé občany, která si prostřednictvím dobročinných akcí vylepšují své dlouhodobě napjaté rozpočty. Dnes již běžnou podobou takových akcí, jejichž cílem je finančně pomoci některému zařízení s ušlechtilou činností, jsou různé benefiční koncerty nebo dobročinné aukce. Také v Olomouci se jich každoročně v předvánočním období několik odehrává. Za posledních pár týdnů si mohl milovník umění, který chce současně udělat dobrou věc, koupit některý ze stovek obrazů či plastik třeba na aukcích a podobných iniciativách občanských sdružení DC 90 Topolany, Spolu Olomouc, Jitro Olomouc nebo Nadace Malý Noe.

## Malý Noe začal koncertem, ostatní zkoušejí aukce

Charitativně zaměřené společenské akce začínají vesměs už v listopadu. Už tradičně k nim patří třeba benefiční koncert Nadace Malý Noe. V rámci koncertu, na němž bez nároku na jakýkoliv honorář vystupuje komorní soubor Camerata Moravia a houslový virtuos Václav Hudeček, předávají sponzoři a partneři nadace své dary. Po koncertě se pak ještě uskuteční dražba výtvarných prací dětí z dětského domova. Letos jen tato dražba vynesla celkově 105 tisíc korun. Výnos z těchto akcí pak beznákladová Nadace Malý Noe použije k modernizaci vybavení dětských domovů v rámci dlouhodobého projektu Pokojíček.

DC 90 (Dříve Dětské centrum Topolany) a Spolu Olomouc sázejí před Vánocemi na dobročinné aukce výtvarných děl. Podstatou těchto akcí je dobrá vůle výtvarníků, kteří do aukcí věnují svá díla zdarma. „Chceme poděkovat opravdu všem umělcům za jejich díla,“ vzkazuje Jaroslav Martínek, ředitel občanského



Foto Robert Mročka

Po celou dobu vánočních trhů v Olomouci probíhala sbírka, jejíž výtěžek umožní odchovancům Dětského domova Olomouc bydlet ve vlastním startovacím bytě.

sdružení DC 90. Obě aukce se podle zástupců obou organizací vydařily dobře, ať už ta v Mozarteu (DC 90) nebo v Galerii G (Spolu Olomouc). Obě tato zařízení se starají o lidi s kombinovaným postižením mentálním i zdravotním, a tak lidé, kteří zakoupí na aukci některý z obrazů či plastik, vědí, že jejich peníze v každém případě poslouží dobrému účelu. „V minulosti byly výnosy z prodaných uměleckých děl použity na provoz zařízení a podporu arteterapeutických dílen, konkrétně na zakoupení keramické pece. Letos využijeme výnos z aukce na rekonstrukci topení v našich objektech,“ dodává Jaroslav Martínek. „Výtěžek dražby je určen na dofinancování tří sociálních služeb, a to osobní asistence, sociálně aktivizačního programu a sociální rehabilitace metodou podporovaného zaměstnávání,“ vysvětluje Gabriela Zonová, projektová manažerka sdružení Spolu Olomouc. „Část výtěžku poputuje na rekonstrukci a dovybavení nových prostor

pronajatých od města v prvním patře Hauenschildova paláce.“

Sdružení Jitro Olomouc pořádá vždy na Velikonoce a Vánoce specializovaný řemeslný jarmark. Navíc připravuje pro jednoho místního podnikatele jeho firemní vánoční přání a on za to pak Jitru věnuje sponzorský dar. Letos se navíc podařilo díky iniciativě sdružení Dobré místo pro život a ochotě hokejistů z HC Olomouc vydělat 16,5 tisíce korun na prodeji punče. Hokejisté totiž prodávali na vánočních trzích ve stánku Dobrého místa pro život punč, což přilákalo zástupy fanoušků. Veškerá tržba pak šla právě na podporu provozu Jitra.

## Vánoční trhy rovněž ve znamení charity

Dvě velké charitativní akce provázely i letošní olomoucké vánoční trhy. Obě měly společného adresáta – děti z dětských domovů. Na obou se podílela s charitativními organizacemi obecně prospěšná společnost Kulturní Olomouc, organizátor

INZERCE

 **Pedagogická fakulta**  
Univerzity Palackého v Olomouci  
Žižkovo náměstí 5  
771 40 Olomouc  
S námi se Uplatníte!

Srdečně Vás zveme na den otevřených dveří,  
který se koná 20.1.2012

[www.pdf.upol.cz](http://www.pdf.upol.cz) - vysokoškolské studium  
[www.ccv.upol.cz](http://www.ccv.upol.cz) - celoživotní vzdělávání



SC 3114072



Foto archiv

Adventní setkání osobností politického i společenského života, které se uskutečnilo v Arcibiskupském paláci v Olomouci, vyneslo 150 tisíc korun. Neziskovou sféru zde zastupoval Bedřich princ Schwarzenberg, prezident Maltéžské pomoci.

trhů. Po celou dobu trhů se ukládají peníze na konto, z něž se koupí startovací byt pro děti z Dětského domova v Olomouci. Tuto sbírku podpořila na radnici aukce zajímavých věcí od slavných osobností. Na Horním náměstí zase probíhala akce Strom splněných přání – burza dáreků pro děti z domovů.

V aukci na radnici byl k mání třeba davis-cupový dres tenisty Tomáše Berdycha, potítko tenistky Petry Kvitové, fotbalový dres Sigmey Olomouc s podpisy všech hráčů, cigaretové papírky herce a zpěváka Jiřího Macháčka a další zajímavosti. Na růstu konta pro startovací byt přispívali ale všichni Olomoučané, kteří si na trzích koupili punč. Každým punčem přidali do sbírky jednu korunu.

Druhá akce má přinést dětem z domovů dárky podle vlastního přání. Lidé jim je mohli splnit, pokud si v domku Ježíškovy pošty vyzvedli kartičku s přáním dítěte. „Letos se do této tradiční akce zapojilo 166 dětí ze sedmi domovů,“ řekla za organizátory Jana Vlčková z Nadace Malý Noe. Přichází si mohli denně vybrat z volných kartiček s přáním. Poté, co dárek podle přání na kartičce přinesli, dostali na oplátku obrázek od dítěte a drobnou pozornost v podobě perníčku či keramiky.

A mimochodem stačilo udělat jen pár kroků z vánočních trhů na Horním náměstí a člověk mohl zakoupením květiny vánoční hvězda v Galerii Caesar přispět na sbírku pro onkologicky nemocné děti.

## Jaká je vlastně situace?

Zástupci humanitárních organizací se částečně rozcházejí v tom, jaká je vlastně dnes situace mezi lidmi a jak jsou případní dárci ochotní. Podle některých ohlasů počet lidí, otevřených charitě, klesá, podle jiných je stejný jako v minulosti. „Obecně se myslím dá říct, že zájem lidí o dobročinnost trochu klesá a ubývá i sponzorů,“ říká Jaroslav Martínek ze sdružení DC 90.

Nepříjemným překvapením je, že i mezi některými charitativními organizacemi lze vysledovat jistou míru rivality. Různých humanitárních a dobročinných akcí přibýlo, a tak si v jistém smyslu konkurují. Každopádně jsou dnes lidé obezřetnější v tom, kterou iniciativu budou ochotni podpořit. Svě o tom vědí zejména dobrovolníci, kteří procházejí před svátky městem a oslovují lidi přímo na ulici. „Mnozí si myslí, že jsme podvodníci a chovají se k nám nepříjemně,“ říká Barbora Rašková, která v Olomouci pomáhala se sbírkou Chance for Children. Třeba charita, která pořádá Tříkrálovou sbírku, každoročně zdůrazňuje, jak lidé poznají, že výběřčí jsou skutečně dobrovolníky charity a ne nějakými podvodníky, kteří se chtějí na akci přizhívit. Kdo ale chce něco správného udělat, má velmi slušnou šanci dobře si zvolit. Pravidla různých humanitárních sbírek jsou obecně celkem známá, a tak může být obava z podvodníků někdy také obyčejnou výmluvou.

Ostatně pro ty, kdo nestihli dobrý skutek do Vánoc, se nabídne brzy další šance. V novém roce, od 1. do 8. ledna, vyrazí do ulic koledníci z tradiční Tříkrálové sbírky. Na dobrý čin tedy není nikdy pozdě.

**Michal Foltá**

## Dobrovolníci mění svět

Letošní rok byl vyhlášen Evropským rokem dobrovolnictví. Je měsíc prosinec, rok se již chýlí ke svému konci, poohlédněme se spolu, zdali se i v Olomouci naplnil slogan Dobrovolníci mění svět.

V rámci tohoto roku se uskutečnila řada aktivit, které byly cíleně zaměřeny na rozvoj dobrovolnictví ve městě. Také se plnily mnohé projekty, které zajistily podporu i rozvoj dobrovolnictví. Snažila jsem se proto nejdříve dopočítat, kolik dobrovolníků ve městě je, ale výsledku jsem se nedobrala. Je to proto, že mnozí pracují organizovaně prostřednictvím neziskových organizací, ale je také řada těch, kteří pomáhají sami. Na věku nezáleží. Jsou mladí, středního věku, ale také senioři. Jsou

to ti, kdo ze své vůle, ve svém volném čase a bez nároku na finanční odměnu vykonávají činnosti ve prospěch jiných lidí. Často se rozhodli vlivem konkrétní situace ve svém okolí. Následně zjištění, že propagační dobrovolnictví v letošním roce získaly neziskové organizace další „dobrovolníky“, ale také větší veřejnou i finanční podporu, je pro mě i pro vás dobrou zprávou.

Myslím si, že by určitě bylo dobře, kdyby se dobrovolnictví dostalo také do povědomí těch, kteří nepotřebují pomoc a mají co nabídnout, ať už finanční prostředky, nebo svůj čas, a mohou pomoci těm, kteří se takto nemají. Také poskytování volna na dobrovolnickou činnost, tzv. firemního dobrovolnic-

tví, které je běžné v Evropě, bude dobrým signálem pro veřejnost. Dosud není mnoho společností, které takto vychází vstříc svým zaměstnancům.

Moje krátké zamýšlení se chýlí ke konci. Ano, i v našem městě zanechalo dobrovolnictví stopu. Netroufnu si však odhadnout, nakolik se nám změnil svět, ale jsem si jista, že byli podpořeni ti, kteří o podporu požádali neziskové organizace působící v oblasti dobrovolnictví. Proto chci na závěr veřejně poděkovat všem dobrovolníkům i zástupcům organizací, které zajišťují dobrovolnictví ve městě. Vážím si vaší práce, vaší ochoty věnovat svůj čas pro druhé.

**Mgr. Eva Machová, náměstkyně primátora**

## Olomouc je druhá nejlepší v třídění odpadu

Již pošesté v historii předali zástupci Olomouckého kraje a autorizované obalové společnosti EKO-KOM ocenění v soutěži O keramickou popelnici obcím a městům, jejichž občané nejlépe třídí odpady. Ceremoniál, který moderoval herec Igor Bareš, byl součástí informační kampaně Jak se točí odpady.

V kategorii měst již tradičně vítězí Jeseník, následovaný Olomoucí a Kojetínem. Za Olomouc přebíral ocenění náměstek primátora Jan Holpuch. „Na druhém místě jsme skončili i vloni. Bylo by skvělé, kdyby se podařilo přesvědčit naše občany k ještě většímu zájmu o třídění a dostali jsme se na první místo,“ uvedl Jan Holpuch. „Jsme rádi, že obce vnímají tuto soutěž velmi prestižně a funguje mezi nimi zdravá rivalita. Snažíme se je společně motivovat i finančními odměnami,“ dodal náměstek hejtmana Olomouckého kraje zodpovědný za oblast životního prostředí Pavel Horák.

Olomoucký kraj patří co do množství vytríděného odpadu na jednoho občana dlouhodobě mezi nejlepší v zemi. V loňském roce třídili jeho obyvatelé odpady nejlépe v České republice. Průměrně vytrídili takřka 73 kilogramů papíru, plastu, skla, nápojových kartonů a kovů. „V roce 2010 na jednoho obyvatele Olomouckého kraje připadalo v průměru téměř 20 kilogramů vytríděného papíru, při-



Foto Michal Folta

Cenu za druhé místo pro Olomouc převzal náměstek primátora Jan Holpuch spolu s Janou Matzenauerovou, vedoucí oddělení odpadového hospodářství olomouckého magistrátu.

bližně 10 kilogramů plastu, více než 11 kilogramů skla, necelý půlkilogram nápojového kartonu a přes 32 kilogramů kovů,“ popsal Petr Balner ze společnosti EKO-KOM, která aktivity společně s Olomouckým krajem financuje. Historicky nejlepší umístění souvisí podle představitelů Olomouckého kraje zejména s dlouhodobou podporou a popularizací třídění odpadů. „Chce to neřít se na to jako na odpady, ale na suroviny, jejichž hodnota bude stále stoupat,“ popsal recept na vztah ke třídění Petr Balner.

Do systému EKO-KOM je v Olomouckém kraji zapojena drtivá většina obcí – celkem 385. Na třídění odpadů se tedy má možnost podílet 99,6 procent obyvatele kraje. (mf)

## Z vyčištěného lesa odvezli dvě tuny odpadků

Poslední listopadový týden vyčistili zaměstnanci společnosti Lesy města Olomouce od odpadků černovířský les.

Původní záměr vysbírat komunální odpadky podél asfaltových komunikací využívaných obyvateli města jako in-line dráhy museli pracovníci LMO záhy přehodnotit. V lese bylo totiž skutečně ohromné množství odpadu. Největší na tom byla část u vjezdu do lesa od Černovíř, podél příjezdové rampy k nákladnímu nádraží. Během tří dnů pracovníci vysbírali a odvezli do sběrového dvora asi 2 tuny odpadků.

Přestože obyvatelé města mohou uložit komunální odpad bezplatně ve dvou sběrových dvorech, je pro některé pohodlnější odpadky vyvézt za humna. Tímto způsobem si však sami ničíme jednu z nejcennějších částí svého města. Černovířský les je navíc využíván jako zdroj pitné vody pro Olomouc!

Z tohoto důvodu pracovníci LMO na exponovaná místa umístili tabule, ve kterých prosí spoluobčany, aby upustili od tohoto chování a aby upozornili městskou policii na případy, když uvidí někoho odpadky do lesa vyvážet. (rš)

### ROZPIS SLUŽEB LÉKÁREN O VÁNOČNÍCH SVÁTČÍCH 2011

Den	Provozní doba	Adresa lékárny	Telefon
24. 12.	7:00–14:00	Dr. Max lékárna, Štursova 1124/3, Olomouc	585 207 204
26. 12.	8:00–18:00		
25. 12.	8:00–13:00	Lékárna Fakultní nemocnice Olomouc, I. P. Pavlova 6, Olomouc	588 444 395
24. 12.	8:00–14:00	Globus, Pražská 248/39, Olomouc	585 750 178
26. 12.	8:30–20:00		
24. 12.	9:00–14:00	Tesco, Kafkova 8, Olomouc	585 319 689
24. 12.	9:00–15:00	Olympia, Olomoucká 90, Velký Týnec	585 150 023

**E-shop s kontaktními čočkami**

**Výdejní místa:**

- Prostějov
- Zábřeh
- Mohelnice
- Valašské Meziříčí

(při osobním odběru neplatíte za poštovné)

**www.StoppOptik.cz**

INZERCE

SG 31027/5

# V Olomouci se mi líbí

**říká legenda tuzemského divadla a spoluzakladatel Semaforu Jiří Suchý**

Ačkoliv pochází ze západních Čech a skoro celý život prožil v Praze, své velké životní jubileum oslavil v Olomouci. Básníka, divadelníka, textaře, hudebníka i výtvarníka Jiřího Suchého znají generace Čechů. Řada jeho skladeb zlidověla a zařadila se do nadčasového fondu českých hudebních evergreenů. O tom, jaký je Jiří Suchý člověk, co jej baví a jak široký záběr má, se mohou Olomoučané až do 29. ledna přesvědčit na velké výstavě, kterou připravilo Vlastivědné muzeum. Právě v souvislosti s touto výstavou přijel Jiří Suchý v polovině října do Olomouce, kde také oslavil své osmdesáté narozeniny.

Pane Suchý, jak se vlastně přihodilo, že jste oslavil narozeniny a ještě ke všemu takové jubileum zrovna v Olomouci? Vyplývalo to z výstavy, kterou vám uspořádalo Vlastivědné muzeum, nebo máte k Olomouci nějaký bližší vztah?

Vztah k Olomouci mám odjakživa vlídný, ale ty oslavy narozenin opravdu vyplývaly z oné výstavy a z obětavosti pana ředitele Břetislava Holásky z olomouckého Vlastivědného muzea.

Ona zmíněná výstava potrvá v muzeu až do ledna. Budou mít lidé možnost vás v Olomouci ještě někdy během jejího trvání potkat?

Obávám se, že se to asi nepodaří, leč nevylučuju to. Rozhodně ale mohu říct, že o něco později bude v Olomouci vystupovat Divadlo Semafor. (*S představením Mam`zelle Nitouche přijede Semafor do Olomouce 14. února – pozn. autora.*)

Jste sběratelem všelijakých zajímavostí,

což je patrné právě i z olomoucké výstavy. Máte tedy z této pozice větší porozumění pro jiné sběratele, kteří se na vás obracejí třeba kvůli autogramu?

Samozřejmě, že mám.

Sbíráte vojenské přilby, od primátora Martina Novotného jste dostal britskou, zvanou Tommy. Jak se vám líbí prvorepubliková československá přilba vz. 32, takzvané vajíčko? Máte ji ve sbírce?

Ve sbírce mám všech pět typů československých přileb od roku 1918 až do roku 1938. Tudíž mám i vajíčko.

Jako dítě jste prožil válku. Váš vztah k typické německé vojenské helmě tedy asi nebude příliš pozitivní, nebo ano?

Budete se divit, ale je pozitivní. Emoce zde musejí jít stranou, ten přísný tvar, vycházející z dávné historie je dokonale dotažený a na rozdíl od našeho vajíčka vyjadřuje tu germánskou tvrdost. K té ovšem dobrý vztah nemám.



Foto Blanka Martinovská

# vždycky,



Foto Blanka Martinovská

Zpět k vašim narozeninám. Jak vlastně vnímáte svůj věk? Osmdesátka je docela vysoké číslo, nicméně vy dojem starého člověka vůbec nepůsobíte. Jak to tedy s tím věkem je?

Já vám nevím. Necítím se osobně jinak než ve třiceti a ani nehloubám nad tím, proč tomu tak je.

Jsou lidé, kteří tvrdí, že se máme věnovat jedné věci pořádně a ne mnoha věcem jen tak trochu... Vy jste jasným důkazem toho, že se dá dělat spousta věcí najednou a přitom pořádně. Měl jste s tím někdy problém? Netrápil vás někdy třeba pocit, že na některou ze svých činností prostě nemáte dost času nebo energie?

Vím, že kdybych se místo divadelní a literární práce mohl věnovat práci výtvarné, to znamená malovat aspoň půl století deset hodin denně, byl bych asi dobru, protože talent k tomu mám. Bohužel jsou tu ještě mé další činnosti, takže jsem ve většině případů jen slušný průměr. Jdou mi dobře písňové texty a humor.

Do Olomouce jste přijel s kolegyní Jitkou Molavcovou. Cítil jste už tehdy v roce 1970, že ta blondatá křehká dívka je něčím jedinečná a že nebude jen jedním z mnoha umělců, kteří Semaforem prošli a posléze pokračovali jinam?

Hned na počátku sice ne, ale odhalil jsem to poměrně záhy.

Líbilo se vám v Olomouci? Myslíte, že se k tomuto městu hodí některá písnička? A jaká osoba se vám v souvislosti s Olomoucí vybaví?

V Olomouci se mi líbí vždycky. Za druhé – co se písničky týká – to bohužel nevím. Nenapadá mě žádná konkrétní. A konečně třetí otázka, kterou jste, spolu s tou předešlou, chytře vsunul pod jedno číslo: těch osob, které se mi, zvláště po letošním říjnu, vybaví, je mnoho. Samozřejmě, že k nim náleží pan hejtman, pan primátor a mimořádným zážitkem bylo pro mě přijetí u pana arcibiskupa – hluboce na mě zapůsobilo. A teď by měl následovat

seznam několika desítek skvělých lidí, se kterými jsem se setkal a bylo mi s nimi dobře. To už ale dneska nezvládnou.

Michal Folta

## JIŘÍ SUCHÝ

- narodil se v říjnu 1931 v Plzni
- od roku 1936 doposud žije v Praze
- sám Jiří Suchý říká, že se o divadlo začal zajímat pod vlivem Voskovce a Wericha
- jako divadelník spolupracoval s Miroslavem Horníčkem, Ivanem Vyskočilem a především s Jiřím Šlitrem, s nímž vytvořil jednu z nejslavnějších dvojic české kultury
- spoluzakládal Divadlo Na zábradlí a Divadlo Semafor
- napsal množství písňových textů, divadelních her, spolupracoval na námětech a scénářích mnoha filmů, v řadě z nich také hrál
- v současnosti hraje v jedenácti divadelních hrách
- v roce 1968 podepsal manifest Dva tisíce slov, na jaře 1989 se stal signatářem protestního dokumentu Několik vět

# Investice v roce 2012 se přiblíží miliardě korun

**Příprava městského rozpočtu na rok 2012 vstoupila do závěrečné fáze a čeká se už jen na potvrzení jeho podoby v Zastupitelstvu města Olomouce. Snad nejdůležitější součástí rozpočtu bývá plán investičních akcí na dalších dvanáct měsíců. Proto jsme se s dotazy obrátili na náměstka primátora JUDr. Martina Majora, který má investice už ve druhém volebním období na starosti.**

**V celosvětovém měřítku nám končí rok, který silně poznamenala finanční krize. Jak se odrazila na investiční činnosti statutárního města Olomouc?**

Přestože městský rozpočet byl více než napjatý, se zapojením dotací se nám v letošním roce podařilo nakonec proinvestovat částku vyšší než půl miliardy korun. Musím přiznat, že právě dotace z unijních fondů, zejména z Regionálního operačního programu, jsou pro nás klíčovým motivačním faktorem. Snažíme se proto připravovat kvalitní projekty, které zapadají do evropské dotační politiky a umožňují nám pak pouze z 20 až 40 procent dofinancovávat naše investiční akce.

**Transparentní veřejné zakázky obvykle přinášejí značné úspory. Platí to i v případě Olomouce?**

Byli jsme jedni z prvních, kteří někdy před čtyřmi roky začali ve zvýšené míře využívat elektronické aukce. Pokud jde konkrétně o veřejné zakázky na realizaci investičních akcí, pak se nám běžně daří realizační ceny vysoutěžit s 15 až 20procentní úsporou. Mám-li být konkrétní, pak třeba in-line okruh Hejčinské louky jsme stavěli téměř za polovinu odhadovaných nákladů. Úsporu jsme zaznamenali také v případě rekonstrukce křižovatky a ulice Štítného nebo obnovy Bezručových sadů. To nám pak umožnilo dodatečně zařadit do plánu investic některé původně odložené akce, například rekonstrukci vodovodního řádu a plynu v areálu bývalých kasáren Neředín, kde se postupně stále rozšiřuje průmyslová zóna.

**Některé významné investice už jste jmenoval. Které považujete pro život ve městě za nejdůležitější?**

Když se podíváte níže na této stránce na přehlednou tabulku vybraných investičních akcí realizovaných v roce 2011, najdete tam opravdu širokou škálu oblastí, do kterých jsme směřovali městské a dotační pe-

níze. Z hlediska negativních vlivů na život občanů považuji za mimořádně důležité, že se nám podařilo zvýšit kapacitu průtoku zatrubněné části Nemilanky a po dohodě s Povodím Moravy zároveň odbahnit a zvýšit průtok tohoto vodního toku ve Slavoníně až na Q20, tedy tzv. dvacetiletou vodu. S cílem zlepšit plynulost a hlavně bezpečnost



Foto Blanka Martinovská

Náměstek primátora Martin Major odpovídá novinářům při předání rekonstruované ulice Štítného.

silničního provozu jsme realizovali stavební úpravy uličního profilu ve Chválkovicích ulici, dokončili jsme rekonstrukci Kožušanské ulice, máme obnovenou cestní síť a mobiliář také v druhém největším parku, energetické úspory přinese nové opláštění plaveckého stadionu stejně jako nadále prováděná energetická opatření na veřejných budovách a školách. Rekonstrukce Štítného ulice a zastávek ve Wolkerově ulici byla zase předzvěstí pro připravované zahájení modernizace výstaviště Flora.

**Máte za sebou vyjednávání o podobě rozpočtu na rok 2012, jehož součástí je**

**také plán investičních akcí. Můžete naznačit, které se do plánu dostaly, byť ho musí nejprve schválit zastupitelstvo?**

Musíme si uvědomit, že v roce 2013 skončí plánovací období EU a k vyčerpání zbývá ještě téměř třičtvrtě bilionu korun. Proto se maximálně snažíme ukrojit z tohoto pomyslného koláče co největší díl. Zcela nepochybně budeme pokračovat v rekonstrukci Dolního náměstí, které už letos předcházela archeologický průzkum. Stejně tak musíme dokončit probíhající stavby, které mají přinést energetické úspory na veřejných a školních budovách. Významný díl finančních prostředků ukrojí také náš klíčový projekt v oblasti dopravní infrastruktury, a sice výstavba nové tramvajové trati na Nové Sady. Pro rozvoj města bude například důležité také to, jak rychle a kvalitně se nám podaří regenerace sídliště Povel nebo modernizace pavilonu A a jeho okolí na výstavišti Flora. Musíme ale také začít opravovat venkovní areál plaveckého stadionu, budeme rekonstruovat ulice Ječmínkova a Na Dílkách, nový kabát dostanou další dětská a školní hřiště. Ambiciózní projekt na vybudování nového turistického centra – tzv. Olomouckého hradu – však bude muset bohužel ještě chvíli počkat. Ale už teď je jisté, že v roce 2012 městské investice budou atakovat hranici jedné miliardy korun.

Na závěr mi ještě dovoluňte v tomto adventním čase, abych zároveň popřál všem čtenářům Radničních listů klidné a šťastné vánoční svátky – necht' se nám všem v novém roce vyhybá vše zlé! (tr)

## VYBRANÉ INVESTIČNÍ AKCE REALIZOVANÉ V ROCE 2011

- Výstavba in-line okruhu Hejčinské louky ..... 9,8 mil.
- Rekonstrukce opláštění plaveckého stadionu..... 14,4 mil.
- Obnova cestní sítě a mobiliáře ve Smetanových a Bezručových sadech ..... 56 mil.
- Lávka přes Mlýnský potok..... 5,4 mil.
- Přeložka kanalizačního sběrače C..... 90 mil.
- Úpravy komunikace ve Chválkovicích ulici ..... 4,6 mil.
- Rekonstrukce a obnova dětských hřišť ..... 6,6 mil.
- Rekonstrukce hřiště ZŠ Heyrovského ..... 31,5 mil.
- Rekonstrukce zatrubněné části Nemilanky a komunikace Zolova ulice..... 15 mil.
- Nová budova britsko-české MŠ Roosveltova ..... 14 mil.
- Rekonstrukce ZŠ Hájkova ..... 10 mil.
- Rekonstrukce křižovatky a ulice Štítného ..... 53 mil.
- Bezbariérové úpravy – trasa N..... 1,1 mil.
- Rekonstrukce veřejného osvětlení (8 lokalit) .... 9,8 mil.
- Rekonstrukce Kožušanské ulice..... 8,8 mil.
- Rekonstrukce vodovodu a plynu v průmyslové zóně Neředín ..... 12,1 mil.
- Opravy hřbitovní zdi v Holici a ve Chválkovicích..... 3,2 mil.
- Energetické úspory na veřejných budovách ..... 12 mil.

## VYBRANÉ AKCE Z PLÁNU INVESTIC NA ROK 2012

- Rekonstrukce Dolního náměstí
- Výstavba nové tramvajové tratě na Nové Sady
- Modernizace pavilonu A a nová správní budova výstaviště Flora
- Obnova cestní sítě a mobiliáře v Čechových sadech
- Obnova Rudolfovy aleje (II. etapa)
- Regenerace sídliště Povel
- Energetická opatření na veřejných budovách a školách
- Plavecký stadion – rekonstrukce venkovního areálu
- Rekonstrukce školních hřišť a sportoviště ZŠ Rožňavská a ZŠ Zeyerova
- Rekonstrukce ulic Ječmínkova, Na Dílkách
- Rekonstrukce lesní cesty Horecká k Lovecké chatě (II. etapa)
- Letiště Neředín – vybudování restaurace a zázemí
- Dětské hřiště Michalské stromořadí
- Podzemní kontejnery na odpad v centru města
- Moravská cyklotrasa (část Řepčín)
- Rekonstrukce ul. 28. října
- Oprava vojenského hřbitova Černovír (II. etapa)
- Bezbariérové úpravy komunikace – trasy N3, N4

## Hřiště nabídne sportovcům skvělé podmínky

Poslední listopadový den zástupci města Olomouce oficiálně předali zrekonstruované hřiště Základní školy Heyrovského. Výsledkem půlroční rekonstrukce je moderní sportovní areál se třemi hřišti – fotbalovým s umělou trávou s křemičitým vsypem a gumový granulátem, které splňuje i parametry FIFA, tréninkovým hřištěm s přírodní trávou včetně zavlažovacího systému a streetballovým hřištěm s elastickým povrchem.

Pro atlety je k dispozici 350 metrů dlouhý běžecký tartanový ovál a přilehlé skokanské sektory, to vše s elastickým povrchem. Rekonstrukce neminula ani dětské hřiště, nové je také oplocení, dlážděné chodníky a přibyl i nový mobiliář.



Foto Blanka Martinová

Talentovaní žáci ZŠ Heyrovského už trénují na novém hřišti.

„Celkově se podařilo upravit 13 725 metrů čtverečních za 31,5 milionu korun. Očekáváme také dotaci z Regionálního operačního programu Střední Morava, která by měla pokrýt až 85 procent výdajů,“ uvedl náměstek primátora Ladislav Šnevajs. Moderní sportovní areál teď poskytuje podmínky pro přípravu talentovaných žáků ZŠ Heyrovského, kde ve sportovních třídách vyrostlo už mnoho velmi úspěšných atletů, fotbalistů, basketbalistů, házenkářů a dalších sportovců,“ řekl náměstek primátora Martin Major. Od jara bude komplex o víkendech otevřen veřejnosti. (red)

## Po Štítného se už zase jezdí

Od dubna byla uzavřená silnice v ulici Štítného kvůli celkové rekonstrukci komunikace. Stavbaři náročnou práci, složenou z řady etap, zvládli do konce listopadu.

„V ulici Štítného jsou nyní díky opravám zcela nové silnice, chodníky a vjezdy, dále také kanalizace a vodovod včetně přípojek,“ přiblížil náměstek primátora Martin Major.

„Nejen kvůli rekonstrukci v ulici Štítného, ale i související stavbě tramvajových zastávek se museli Olomoučané vypořádat s dopravním omezením. Proto bych chtěl všem poděkovat za trpělivost,“ uvedl primátor města Olomouce Martin Novotný.

Celkové náklady na rekonstrukci ulice Štítného a zastávek ve Wolkerově ulici byly přibližně 53,8 milionu korun, 75 % z této částky však pokryla dotace z Regionálního operačního programu Střední Morava. (jau)

## V roce 2012 chceme více investovat

Rozpočet statutárního města Olomouce počítá s investicemi ve výši 803 milionů korun, což je o 215 milionů více než bylo v rozpočtu na letošní rok.

Chceme využít jedinečné situace, kdy do roku 2014 můžeme čerpat evropské dotace určené na vybrané investiční akce. Proto zvyšujeme investiční rozpočet města. Současně se snažíme držet pod kontrolou provozní náklady, kde se v roce 2012 naplno projeví úspory připravené v letošním roce. Příjmy rozpočtu porostou o 16,4 % na částku 2,357 miliardy korun, výdaje porostou pouze o 10,5 % a dosáhnou výše 2,439 miliardy. Růst příjmů se neopírá o růst daňových výnosů, ale o předpokládaný zvýšený příjem z přijatých dotací a o významný nárůst výnosů z vlastní hospodářské činnosti.

V provozních výdajích je jedinou významněji rostoucí položkou tzv. objednávka veřejných služeb, což jsou práce, které si město objednává u svých společností. Týká se to navýšení platby pro Dopravní podnik města Olomouce na krytí nákladů dopravní obslužnosti a pro Technické služby města Olomouce na opravy komunikací, údržbu zeleně, péči o vzhled města a svoz komunálního odpadu. Naopak náklady na chod se úřadu v roce 2012 sníží cca o 20 milionů korun.

Rychlejší růst příjmů oproti výdajům znamená, že požadavek na financování, který se promítá do růstu zadlužení, se meziročně sníží o 100 milionů korun.

Takto zpracovaný rozpočet umožňuje nebývalý investiční rozvoj při současném poklesu tempa růstu zadlužení města.

Ing. Ivo Vlach, 1. náměstek primátora

INZERCE

# PODLAHOVÉ CENTRUM

## prodej - realizace

**NOVĚ OTEVŘENO!**

**Pasteurova 63, OLOMOUC**  
tel.: 724 087 813 ( nedaleko SENIMA za č.s. SHELL)




**Pouze u nás se projdete po své budoucí podlaze.**

**Najít jehlu v kupce koberců se vyplatí!**



podjezd Sternberk

JEHLA

SENIMO

www.jehla.cz



# Školáci soutěžili v novém olomouckém poháru

S kulturními programy soutěžily školy, které se přihlásily do prvního ročníku poháru Sboru pro občanské záležitosti (SPOZ) statutárního města Olomouce. Jedná se o soutěžní přehlídku doprovodných kulturních programů pro žáky základních škol, které se zúčastňují obřadů SPOZ v obřadní síni radnice, jako je například vítání občánků, blahopřání jubilantům, vítání prvního občánka roku a podobně.

Soutěž proběhla v Redutě Moravské filharmonie Olomouc. Pozvání přijalo osm olomouckých základních škol. V polovině soutěže byl jako bonus zařazen

duet operních pěvců Moravského divadla. Před vyhlášením vítězů se zase na pódiu představilo pět členek dětského baletního souboru Moravského divadla s číslem, s nímž vystoupily ve finále soutěže v USA.

Konečné slovo poroty, které předsedal Robert Balogh, šéf baletního souboru Moravského divadla Olomouc, znamenalo následující pořadí: 1. místo ZŠ Zeyerova, 2. místo ZŠ a MŠ Olomouc-Holice, 3. místo ZŠ Stupkova. Zvláštní ocenění poroty získala ZŠ sv. Voršily za myšlenkovou hloubku a uměleckou úroveň provedení krátké divadelní hry Marie Holkové Dcera královská. Kromě hlavních vítězů dostalo dalších pět škol Čestná uznání za účast v soutěži 1. ročníku poháru SPOZ.

„Zvláštní dík patří zejména panu náměstkovi Janu Holpuchovi, který finančně celou událost podpořil. Kladná odezva ze strany soutěžících je zároveň pro všechny členy SPOZ velkým povzbuzením ke konání dalších ročníků této soutěže v následujících letech,“ dodala Jana Moudrá, předsedkyně SPOZ. (red)



Foto Blanka Martinovská

V první ročníku soutěže bojovalo o pohár SPOZ osm základních škol.

## Olomoučtí muzikanti hráli v partnerském Luzernu

Big Band ZUŠ Iši Krejčího v Olomouci navštívil ve dnech 2. až 4. prosince švýcarský Luzern, partnerské město Olomouce. Hlavním bodem programu byl sobotní koncert v rámci Open Source Kulturfestivalu, pořádaného tamější studentskou organizací SOL.

Pro olomoucké muzikanty byl také velice přínosný workshop, který vedl David Grottschreiber, renomovaný švýcarský trombonista a dirigent špičkového Lucerne Jazz Orchestra. V první části workshopu pomáhal olomouckým hudebníkům zlepšit herní techniku, druhou část věnoval komentovanému poslechu jazzové hudby a diskuzi na toto téma.

Big Band ZUŠ Iši Krejčího, který vede saxofonista Jakub Červenka, se inspirovuje především americkým orchestrem Counta Basieho, ve svém repertoáru má však také skladby, které proslavily orchestry Dukea Ellingtona či Thada Jonese. V příštím roce se na oplátku do Olomouce chystají mladí jazzmani z Luzernu. (red)

### KINO METROPOL PRO DĚTI

17. 12.	15:00	Sen noci svatojánské
27. 12.	16:00	Pohádky pod sněhem
28. 12.	16:00	Krtek o vánocích
29. 12.	16:00	Krakonošovy pohádky I.
30. 12.	16:00	Dvanáct měsíčků

TERMÍNY ZÁPISU DO 1. ROČNÍKU ZÁKLADNÍCH ŠKOL NA ŠKOLNÍ ROK 2012/2013	Datum	Hodina
Základní škola a Mateřská škola Olomouc, Demlova 18	16. 1.–17. 1. 2012	14:00–18:00 hod.
Základní škola Olomouc, Petřkova 3	16. 1. 2012	14:00–18:00 hod.
Základní a Mateřská škola Olomouc, Dvorského 33	16. 1. 2012	13:00–18:00 hod.
Základní škola Olomouc, Gagarinova 19	11. 2. 2012	od 9.00 hodin
Základní škola a Mateřská škola Olomouc, Gorkého 39	16. 1.–17. 1. 2012	13:00–17:00 hod.
Fakultní základní škola Olomouc, Hálkova 4	20. 1. 2012	13:30–18:00 hod.
Základní škola Olomouc, Heyrovského 33	16. 1.–18. 1. 2012	14:00–18:00 hod.
Základní škola Olomouc, Čajkovského 11	16. 1.–18. 1. 2012	14:00–18:00 hod.
Fakultní základní škola a Mateřská škola Olomouc, Holečkova 10	16. 1.–17. 1. 2012 21. 1. 2012	14:00–18:00 hod. 9:00–12:00 hod.
Základní škola Olomouc, Rooseveltova 103	16. 1.–17. 1. 2012 21. 1. 2012	14:00–18:00 hod. 9:00–12:00 hod.
Základní škola Olomouc, Mozartova 48	27. 1. 2012 28. 1. 2012	14:00–18:00 hod. 9:00–12:00 hod.
Základní škola a Mateřská škola Olomouc-Holice, Náves Svobody 41	16. 1. 2012	14:00–18:00 hod.
Základní škola a Mateřská škola Olomouc, Nedvědova 17	20. 1. 2012 21. 1. 2012	13:00–18:00 hod. 9:00–11:30 hod.
Základní škola Olomouc, Přichystalova 20	26. 1. 2012 27. 1. 2012	16:00–18:00 hod. 14:00–16:00 hod.
Základní škola Olomouc, 8. května 29	19. 1.–20. 1. 2012	13:00–17:00 hod.
Základní škola a Mateřská škola Raisova 1, Nemilany (místo konání zápisu ZŠ Slavonín, Zolova 2)	19. 1.–20. 1. 2012	14:00–18:00 hod.
Fakultní škola dr. Milady Horákové a Mateřská škola Olomouc, Rožňavská 21	20. 1. 2012 21. 1. 2012	14:00–18:00 hod. 9:00–12:00 hod.
Základní škola a Mateřská škola Olomouc, Olomouc, Řezníčkova 1	16. 1.–17. 1. 2012	15:30–18:00 hod.
Základní škola a Mateřská škola Olomouc, Svatoplukova 11	16. 1.–17. 1. 2012	13:00–17:00 hod.
Základní škola Olomouc, Stupkova 16	19. 1.–20. 1. 2012	14:00–18:00 hod.
Fakultní základní škola Olomouc, Tererovo nám. 1	16. 1.–17. 1. 2012	13:00–18:00 hod.
Fakultní základní škola Olomouc, Helsinská 6	16. 1.–17. 1. 2012	13:00–18:00 hod.
Základní škola Olomouc, tř. Spojenců 8	20. 1. 2012 21. 1. 2012	14:00–18:00 hod. 9:00–11:30 hod.
Základní škola Olomouc, Zeyerova 28	16. 1.–17. 1. 2012	14:00–17:30 hod.

## Policie teď změří i propustnost vašich skel

Jezdíte v autě s tmavými foliemi na oknech? Potom se připravte na bedlivější kontrolu ze strany policie. Krajské ředitelství policie totiž pořídilo sedm měřičů propustnosti světla a odrazivosti povrchu. Přístroje budou přiděleny na všechny dopravní inspektoráty v kraji, včetně dálničního oddělení.

Policisté tedy při silničních kontrolách budou mít možnost změřit propustnost světla čelního a bočních oken u kontrolovaných automobilů. Do této doby pouze řidiče upozornili. Auta s takovými foliemi nesplňují technické podmínky pro provoz. Všechny úpravy zasklení, které mají za následek snížení světelné propustnosti, je možné provádět pouze za dodržení podmínek daných předpisem a musí být podle něj schváleny. Podle předpisů nesmí být propustnost světla čelního skla nižší než 75 procent a propustnost světla předních bočních skel nižší než 70 procent.

Jestliže v důsledku zatemnění skel řidiči druhých vozidel a chodci nemohou rozpoznat řidiče a ztrácí tak možnost reagovat na jeho chování, je jasné porušeno jedno ze základních pravidel bezpečného provozu, tj. že řidič musí co nejlépe vidět a být viděn. Snižuje se i možnost rozpoznávat a reagovat na dopravní situaci za snížené viditelnosti.

Ztemnění vozidel, které překračuje propustnost u čelního skla zjevně nižší než 75 procent nebo ztemnění předního bočního skla na propustnost zjevně nižší než 70 procent, je hodnoceno jako závada, která ohrožuje bezpečnost provozu na pozemních komunikacích.

Řidiči používají občas i bezpečnostní číré fólie na čelních sklech. Množí se i používání reklamních a podobných nálepek na sklech; pokud tyto nálepky nejsou schváleny ministerstvem, je nepřipustné je používat mimo případy uvedené v § 34 odst. 3 vyhlášky č. 341/2002 Sb. Zrcadlové fólie nesmí být také použity na čelním a na předních bočních sklech vozidel. V ostatních oknech mohou být použity pouze zrcadlové fólie schváleného typu, které mají v obou směrech částečnou propustnost, a jejich odrazová schopnost není zaměnitelná se světelnými zařízeními vozidel – odrazkami nebo jinými znaky.



Foto Policie ČR

Policisté mají přístroj, který umí přesně určit propustnost skel na vozidle.

Pokud má řidič nesprávně upravená skla, dopouští se přestupku. Pokud je propustnost světla do 70 procent, hrozí řidiči bloková pokuta do 5 tisíc korun. Pokud je propustnost pod 20 procent, policie přestupek postoupí správním orgánům a řidiči je zakázána další jízda. Pokuta je v tomto případě od 5 do 10 tisíc korun nebo 5 až 6 měsíců zákaz řízení. (mv)

*veřejných prostranstvích, jejíž účinnost po Novém roce rozšíří strážníkům legislativní možnosti řešení tohoto negativního jevu.*

*Nedílnou součástí práce strážníka je spolupráce se zástupci komisí městských částí a všech složek integrovaného záchranného systému, zejména pak s Policií ČR.*

*Strážníci Městské policie Olomouc jsou i nadále připraveni odvádět maximum výkonu práce směřující k bezpečnému každodennímu životu nás všech a docílit takové úrovně, aby občané města vnímali práci strážníků jako potřebnou a s přihlédnutím k současným personálním možnostem Policie ČR v podstatě nezastupitelnou.*

*Závěrem bych chtěl jménem svým i celého pracovního kolektivu Městské policie Olomouc popřát všem spoluobčanům příjemné prožití vánočních svátků a v roce 2012 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.*

*Mgr. Pavel Skalický, ředitel MP Olomouc*

## Vážení spoluobčané,



*u příležitosti konce roku 2011 mi dovoluete poděkovat vám všem jménem celého kolektivu pracovníků Městské policie Olomouc za spolupráci v letošním roce.*

*Neodmyslitelnou součástí efektivního výkonu služby strážníků je každodenní styk s občany. Jsme vděční za předávané poznatky, které směřují k účinnému zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku spočívající v problémovém jednání ze strany tzv. „lidí bez domova“, dodržování povinností majitelů psů, ale i zajištění dopravní obslužnosti a sklobeneční potřeb parkující veřejnosti s kapacitou parkovacích zón. Ke zlepšení úrovně veřejného pořádku byla Zastupitelstvem města Olomouce přijata i obecně závazná vyhláška o zákazu konzumace alkoholických nápojů a žebření na*



## Vážení zákazníci,

**nabízíme vám v nově otevřené prodejně v Olomouci na ulici Komenského 22 denně čerstvé výrobky vlastní výroby jako jsou:**



### Výseková masa:

hovězí, vepřové, drůbeží z českých chovů.

### Masné výrobky tepelně opracované:

trvanlivé salámy, měkké salámy, zabijačkové speciality, uzená masa, sádlo, škvarky a další.

### Výrobky studené kuchyně:

saláty, pomazánky, chlebíčky, bagety, vaječné řízky, bramboráky, aspikové výrobky, obložené mísy a další.

**Nabízíme vám kvalitní výrobky za nejnižší ceny. Těšíme se na vaši návštěvu.**

## Společnost Rostislav Matula, Lehotice



3. (út)	19:00	My Fair Lady	muzikál	SENIORŮ –30 %
4. (st)	19:00	Když se zhasne	činohra	– divadlo Do Houslí Pardubice
5. (čt)	sk. U	19:00	Arabská noc	činohra NÁŠ TIP
6. (pá)	19:00	Jak je důležité mít Filipa	činohra	RODINNÉ DIVADLO
7. (so)	sk. X	19:00	Černá komedie	činohra
8. (ne)	sk. NO	14:30	Louskáček	balet
10. (út)	sk. B	19:00	Frida	balet
11. (st)	sk. T	19:00	Nápoj lásky	opera
12. (čt)	sk. D	19:00	Simon Boccanegra	opera
13. (pá)	sk. P	19:00	Don Juan se vrací z války	činohra PREMIÉRA
15. (ne)	sk. RPP	10:00	Tarzan král džungle	balet
	sk. OPP	14:00	Tarzan král džungle	balet
16. (po)	sk. K	19:00	Don Juan se vrací z války	činohra NOVINKA
17. (út)		19:00	Sugar	muzikál
18. (st)		19:00	Carmen	opera NÁŠ TIP
19. (čt)	sk. U	19:00	Černá komedie	činohra
20. (pá)	sk. V	19:00	Sen noci svatojánské	balet
21. (so)	sk. ZO	16:00	Markéta Lazarová	činohra
22. (ne)		19:00	Slavnostní koncert sólistů a orchestru MDO	koncert u příležitosti 20. výročí přijetí názvu Moravské divadlo Olomouc NÁŠ TIP
23. (po)		19:00	Nemravná píseň	kabaret – představení za oponou
24. (út)	sk. L	19:00	Arabská noc	činohra
25. (st)	sk. T	19:00	Sen noci svatojánské	balet
26. (čt)	sk. D	19:00	Don Juan se vrací z války	činohra
27. (pá)		19:00	Macbeth	balet SENIORŮ –30 %
28. (so)		19:00	Úžasná svatba	činohra NÁŠ TIP, DERNIÉRA
29. (ne)	sk. YO	16:00	Louskáček	balet
30. (po)	sk. A	19:00	Černá komedie	činohra
31. (út)		19:00	Edith – vrbáčák z předměstí	muzikál



leden 2012



www.moravskedivadlo.cz  
tel. 585 500 500

MFO

čtvrtek  
19. 1.  
Reduta  
19.00

**3. ABONENTNÍ KONCERT CYKLU P – Z POLSKA NA MORAVU****S. Noskowski: Step** symfonická báseň**V. Novák: Slovácká suita**Sólista: **Janusz Wawrowski** (Polsko) housle; Dirigent: **Jan Jakub Bokun** (Polsko)

čtvrtek  
26. 1.  
Reduta  
19.00

**3. ABONENTNÍ KONCERT CYKLU B – SLAVNOSTI HUDBY**

Veřejná generální zkouška v 9.30 (vstupenky v prodeji od 9.00 na místě)

**J. Sibelius:** Koncert pro housle a orchestr d moll**O. Respighi:** Římské slavnostiSólistka: **Juraj Čizmarovič** (Slovensko) housle; Dirigent: **Petr Vronský****SPOLEK PRO KOMORNÍ HUDBU PŘI MFO**

pondělí  
23. 1.  
Reduta  
19.00

**ARION TRIO****Aleš Janeček** klarinet**David Mimra** housle**Helena Fialová** klavír

D. Milhaud, I. Stravinskij, A. Piazzolla

Prodej vstupenek na koncerty SPKH v pokladně hodinu před koncertem.

Předprodej vstupenek na koncerty MFO týden před konáním koncertu v infocentru v podloubí radnice.

**1/12**

Rezervace na čísle 585 223 565  
nebo na [divadlohudby@divadlohudby.cz](mailto:divadlohudby@divadlohudby.cz).

**DIVADLOHUDBY  
OLOMOUC**

14. 1. (so) 16:00 a 15. 1. (ne) 16:00
<b>BAJAJA</b> / Teátr Víti Marčíka, Drahotěšice / divadlo dětem
17. 1. (út) 19:00
<b>ROZVOJOVÝ VEČER</b> / beseda, pronájem
19. 1. (čt) 19:30
<b>MARYŠA L. P. 2011</b> / Slovanský tyátr, Olomouc / VI. repríza / studentské divadlo
23. 1. (po) 18:00
<b>ROBERT BAZIKA: VIETNAM – OD SEVERU K JIHU</b> / CK Kudrna, Brno / cestopis
24. 1. (út) 18:00
<b>JAROMÍR BENEŠ: ČLOVĚK V NEOLITU</b> / ekologický večer, pořádá Sluňákov
25. 1. (st) 19:30
<b>JAN BURIAN</b> / koncert
26. 1. (čt) 19:30
<b>DH v DH: TALKSHOW DAVIDA HRBKA S ONDŘEJEM VETCHÝM</b> / talkshow
28. 1. (so) 16:00 a 29. 1. (ne) 16:00
<b>STVOŘENÍ SVĚTA</b> / Divadlo Minaret, Praha / divadlo dětem

## Moravské divadlo posílilo v Asociaci profesionálních divadel ČR



O vzrůstajícím renomé Moravského divadla Olomouc svědčí i volba jejího ředitele Josefa Podstaty do jedné z významných funkcí v Asociaci profesionálních

divadel České republiky. Na valné hromadě, která se uskutečnila v pondělí 28. listopadu v Plzni, byl ředitel olomouckého divadla Podstata jmenován členem revizní komise. „Spolu s panem Podstata jsou dalšími členy ředitel pardubického divadla Petr Dohnal a ředitel uherskohradištského divadla Petr Stránský,“ zmínil nově zvolený předseda asociace Jan Burian.

Předmětem činnosti a cílem asociace je vzájemná spolupráce a pomoc profesionálních divadel veřejné služby. „Velmi mě těší, že olomoucké divadlo má stále větší respekt a je dalšími soubory zastoupenými v asociaci vnímáno jako důstojný partner,“ uvedl ředitel Moravského divadla Olomouc Josef Podstata.

# V Těšíně bodovaly inscenace Moravského divadla

V půli listopadu se uskutečnil v Českém Těšíně jedenáctý ročník Festivalu divadel Moravy a Slezska. Odborná porota ocenila nejlepší tituly a současně hodnotila nejlepší herecké a režijní výkony. Výsledky přinesly radost Moravskému divadlu Olomouc, jehož inscenace *Na miskách vah* a *Ucho* bodovaly hned v několika kategoriích.

Za nejlepší mužský herecký výkon ocenila porota Igora Bareše, který se v inscenaci *Ucho* představil v roli Ludvíka. Za nejlepší režijní výkon byl oceněn Michael Tarant za inscenaci *Na miskách vah*. „Není to jen ocenění mé osoby, ale celého inscenačního

týmu. Jsem rád, že jsme na festivalu dokázali zaujmout. *Ucho* i *Na miskách vah* předkládají závažná témata a vyžadují diváckou pozornost. O to více si vážím, že dokázaly oslovit zdejší festivalové publikum,“ sdělil umělecký šéf souboru činohry Moravského divadla Olomouc Michael Tarant.

O vítězích rozhodovala odborná porota ve složení Marie Boková, Zuzana Jindrová, Jan Hyvnar, Jiří P. Kříž, Emil Orzechowski, Ladislav Slíva. Čestným předsedou poroty byl starosta Českého Těšína Vít Slováček. „Je to další z významných ocenění našich uměleckých souborů v tomto roce a další potvrzení toho, že se Moravskému divadlu Olomouc vrací jeho renomé,“ uvedl ředitel Moravského divadla Olomouc Josef Podstata.

Studentská porota přidala olomoucké in-



Foto archiv MDO

Studentská porota ocenila herecký výkon Josefa Vrány v roli majora Arnolda.

scenaci *Na miskách vah* ještě jednu cenu, když vyzdvihla herecký výkon Josefa Vrány v roli majora Arnolda. „Potvrdilo se tak, že jde titul, který dokáže zaujmout napříč generacemi,“ doplnil Tarant. (red)

## Spojení křížem aneb Poklady žitavských muzeí

Poutavou, meditativní, ale někdy i překvapující cestu historií uměleckého ztvárnění příběhu Krista a jeho pašijí mohou sledovat návštěvníci výstavy *Spojení křížem* v olomouckém Muzeu umění. Téměř dvě stovky exponátů z bohatých sbírek Městských muzeí v německé Žitavě a sběratele Wolfganga Sternlinga mapují zobrazení pašijového tématu od nejstarších uměleckých projevů až po současnost. Nechybějí vzácné dřevorezy z 15. století nebo grafiky Albrechta Dürera, ale také cenná modernistická, avantgardní a místy šokující díla Maxe Beckmanna, Otto Dixe, Oskara Kokoschky, Marca Chagalla či Salvadora Dalího.

Prvořadým cílem výstavy je podle kurátora Ondřeje Jakubce snaha o představení toho nejhodnotnějšího z bohatých sbírek žitavských městských muzeí a zejména kolekce Wolfganga Sternlinga, kterou sběratel žitavským muzeím věnoval. „Křížová sbírka neboli Sběrka křížů, jak bychom mohli kolekci Wolfganga Sternlinga vzhledem k zaměření na motiv Krista a jeho pašijí označit, představuje celoživotní dílo hluboce nábožensky a umělecky založeného, mnohostranně vzdělaného člověka, který si přeje zůstat v anonymitě – jméno Wolfgang Sternling je proto pseudonym,“ uvedl Jakubec.

„Všechna vystavená díla spojuje nejen tematická sprízněnost, ale i něco obecnějšího. Náboženské umění totiž prostředkuje kontakt s kvalitami, které jsou ze své podstaty nehmotné. Můžeme to snad nazvat 'transcendencí', překračováním lidské zkušenosti. A my doufáme, že bude tento rozměr přítomný i ve výběru z žitavských sbírek, který představujeme v Olomouci,“ svěřil se kurátor. (pb)

### Chrám Panny Marie Sněžné v Olomouci

Neděle 25.12. v 16 hodin

Jan Evangelista Kypka – Česká mše vánoční

(Missa pastoralis in A, op. 37)

Na koncert zve Chrámový sbor a orchestr „Salve“

## Academia Film Olomouc místo zimního spánku vyráží do škol

Podzimní aktivity Academia filmu Olomouc vrcholí. V první řadě festival zahájil spolupráci s renomovaným World Congress of Science and Factual Producers v Paříži. V rámci festivalu Týden vědy a techniky se pak pustil do realizace několika projekcí populárně-vědeckých dokumentů v Hradci Králové, Liberci a Brně. Nyní se opět rozjíždí projekt s názvem AFO jede do kraje. Na středních školách bude uvedeno více než dvacet projekcí.

„AFO rozhodně není jen šestidenní dubnovou událostí, naopak se snaží plnit svoje poslání v průběhu celého roku. Když mluvím o poslání, tak jeho součástí je samozřejmě i oslovování těch nejmladších, kteří zvažují, jaké obory by v budoucnu chtěli studovat. A právě populárně-vědecké filmy umí mluvit jazykem mladé generace a dokazují, že věda je sice náročná, ale ve svém základu napínavá a dobrodružná. V nadsázce řečeno je naším heslem Škoda každého mladého mozku, který se nevěnuje vědě,“ dodává ředitel festivalu Jakub Korda.

Na plátnech se objeví například hvězdná minisérie *Zázraky sluneční soustavy*, včelí dokument *Královna slunce*, napínavá filmová sonda do života květin *Chytré rostliny* a řada dalších. (red)

INZERCE

# AUTOBOXY NOSIČE



**PICCOLAM**



**CRABTEAM**  
car's racks & boxes team

**SLEVA  
5%**

Při předložení  
tohoto inzerátu



**THULE**  
SWEDEN



**KAMEI**



**HAPTO**

Kojetínská 60, Přerov • telefon 581 201 666

www.piccolam.cz

SC 31154/02

# PAF Olomouc má za sebou desátý ročník

Už deset let patří k olomouckému kulturnímu dění Přešlídka animovaného filmu neboli PAF Olomouc. Desátý ročník skončil v neděli 11. prosince.

Během slavnostního zahájení v Kapli Božího Těla vedeného moderátory Jiřím Nedělou a Sarah Sofií Huikari hlavní festivalový dramaturg Martin Mazanec a ředitel přehlídky Alexandr Jančík představili letošní festivalové sekce a novinky spojené s jubilejním ročníkem. Následně provedli účastníky komentovanou prohlídkou po Konviktu, při které prezentovali realizované instalace v rámci sekcí PAF Art, Konvikt Resident a Jiné vize.

Posléze byla premiérově odhalena audiovizuální instalace Archifon I. Její autoři Dan Gregor a Tomáš Dvořák nechali světlými paprsky rozeznat jednotlivé architekto-



Archifon Dana Gregora a Tomáše Dvořáka rozzářil i rozezněl Kapli Božího Těla.

nické atributy Kaple v pompézní hudební nástroj, který si mohli sami návštěvníci festivalu ozkoušet každý festivalový den. Přešlídka animovaného filmu pokračovala do neděle 11. prosince.

Páteční večer přinesl mimo jiné koncert kanadského audiovizuálního performerera Tima Heckera, jenž proběhl v absolutní tmě filmového sálu kina Metropol. Sobota pak patřila například vůbec prvnímu českému vystoupení francouzského audiovizuálního konceptuálního umělce Davida Letelliera aka Kangding Raye v Jazz Tibet Clubu. Desátý ročník Přešlídky animovaného filmu byl slavnostně zakončen v neděli ve filmovém sále, kde byl mimo jiné vyhlášen výroční pátý vítěz soutěže Jiné vize. (mh)

**DĚJINY 1/2 OLOMOUCE**

Původní cena 1100 Kč  
**AKČNÍ CENA 550 Kč**  
Cena za oba svazky v Informačním centru Olomouc od 1. 12. do 31. 12. 2011

DĚJINY OLMOUCE 1. svazek  
DĚJINY OLMOUCE 2. svazek



## XIII. MĚSTSKÝ BÁL

LETOS V LATINSKOAMERICKÉM DUCHU

21. ledna 2012 | 19:00 | hotel NH Olomouc Congress

XIII. Městský bál nabídne tyto účinkující a hosty:

Karel Gott, Václav Neckář, Petr Šiška, Tařana Kuchařová, Eva & The Hurricanes, Legendy se vrací, Karel Kahovec, Viktor Sodoma, The Beatles revival, Abba revival, Bee Gees revival, Boney M revival, latinskoamerická kapela, taneční vystoupení Samba Brazil, Maracas, Pachanga, Samba Batucada, kubánský karneval Salza Cachita, výuka tance pro hosty, soutěže a mnoho dalšího...

Cena vstupenky: 699 Kč (v ceně vstupenky je zahrnuta večeře formou bohatého bufetu)

Předprodej vstupenek od 15. 12. 2011 v Informačním centru Olomouc, Horní náměstí – podloubí radnice, tel: 585 513 392, [www.mestskybal.cz](http://www.mestskybal.cz)

Generální partner: **VEOLIA VODA** MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a.s.

Hlavní partner: **STRABAG**

Patron: **stworl**

Partneři: **INSIR**, **EUROVIA**, **GENO**

Subpartneři: **cygnol**, **berndorf**, **faimark**, **SKANSKA**

Produkce: **PP**



INZERCE

**Elkoterm** Consulting s.r.o.

Blažejské náměstí 92/13  
Olomouc 779 00

**Vrata – BRÁNY – ZÁVORY – MONTÁŽ – SERVIS**  
**Voda – TOPENÍ – PLYN – MONTÁŽ – SERVIS**  
**Montáž a servis plynových zařízení**  
**Kominictví – KONTROLA SPALINOVÉ CESTY**

Nabízíme prohlídky spalinových cest podle Nařízení vlády 91/2010 Sb. současně se servisem plynových zařízení. Vystavíme vám platný protokol o kontrole spalinové cesty dle NV 91/2010 Sb.

Objednávky: 585 223 134, 585 225 472,  
kominik@elkoterm.cz, elkoterm@elkoterm.cz

[www.elkoterm.cz](http://www.elkoterm.cz)

## Kam směřovat sociální služby

Sociální služby musí být nejen dostupné, ale také dobře plánované a směřované k těm, kdo je opravdu potřebují. Od září začala v Olomouci práce na projektu s názvem Rozvoj procesu plánování dostupnosti sociálních služeb. „Cílem je zjistit, co lidé v sociálních službách opravdu potřebují, jak můžeme pomoci zlepšit jejich život, zjistit jejich potřeby a hledat ta nejlepší řešení. Aby každý, kdo se dostane do nepříznivé sociální situace, ať už kvůli jakémukoliv postižení, nebo se ocitne v nouzi, dostal šanci na odbornou pomoc a zlepšení životních podmínek,“ říká Eva Machová, náměstkyně primátora.

Projekt umožní zkvalitnit komunikaci mezi poskytovateli sociálních služeb a zástupci města, podpoří lepší zapojení uživatelů služeb do plánování. Vznikne veřejný elektronický katalog poskytovatelů sociálních služeb. Proběhne i veletrh poskytovatelů sociálních služeb. „V závěru bychom také rádi vytvořili již třetí plán rozvoje sociálních služeb města Olomouce na období 2013–2015,“ říká Eva Machová. Celý projekt zahájila 12. prosince úvodní konference.

Více na [www.olomouc.eu/kpss/](http://www.olomouc.eu/kpss/), nebo u manažerek projektu Moniky Zbožínkové a Petry Hemžské, tel. 585 562 109, 602 327 544. (red)

## Centrum pro rodiny s dvojčaty slaví první výročí

Naplnlo rozjelo letos svou činnost olomoucké Centrum pro rodiny s dvojčaty a vícerčaty. V herně rodinného centra Heřmáněk v Holici se při klubových akcích a výletech setkávala dvojčata, jejich rodiče i prarodiče.

Centrum se letos v Praze mimo jiné úspěšně prezentovalo na mezinárodní konferenci, na které se sešli odborníci z nejrůznějších zemí Ameriky i Evropy. „Výrazně jsme také rozšířili nabídku naší speciální půjčovny o nové potřeby pro vícerčata – pořídili jsme věci, které rodičům dvojčat ušetří práci, čas i energii – například speciální klokanky, od-

sávačky, kočárky pro dvojčata,“ vysvětluje Zuzana Starošítková, manažerka centra. „Do knihovny, ze které také vše půjčujeme, jsme zakoupili mnoho knih a časopisů, které pojednávají právě o vícerčatech. Pořádali jsme i několik úspěšných předporodních kurzů pro nastávající rodiče vícerčat.“

Rodiče hojně využívali i možnosti hlídání dvojčat, protože v týmu Centra pro rodiny s dvojčaty a vícerčaty pracují osvědčené hlídačky s mnoha zkušenostmi. „Nabízíme i odborné poradenství, pořádáme semináře, workshopy a přednášky. I v letošním roce se pod naší taktovkou konal Klub dvojčat bez dvojčat – rodiče nechali děti doma babičkám nebo v herně našim hlídačkám a vypravili se s námi do kina. Odpoledne jsme zakončili v restauraci, kde jsme se dělili o zážitky a zkušenosti s dvojčaty. Jedna maminka dokonce má doma radost trojnásobnou, takže té jsme naslouchali opravdu s obdivem,“ sděluje Starošítková. „Na příští rok máme spoustu plánů! Navážeme například spolupráci se slovenským centrem pro vícerčata,“ uzavírá Zuzana Starošítková. (lop)



Foto archiv centra

S dvojčaty bývá všechno dvojnásobné. Jen Mikuláš do Centra pro rodiny s dvojčaty a vícerčaty dorazil pouze jeden.

## Dárky od dobrovolnic seniory potěšily

Plná taška pletených vlněných ponožek je jedním z hmatatelných výsledků činnosti dobrovolnic sdružených kolem paní Viery Fialové z Olomouce. „Po zveřejnění článku v Radničních listech se lidé ozývají a darují nám látky i vlny. Díky tomu můžeme opět pracovat pro potřebné. Všem děkuji. Dárčky jsme už odevzdaly v porodnici i v domově důchodců a byli velmi rádi,“ uvedla organizátorka pletení ponožek pro seniory a malé děti Viera Fialová. (mf)



Foto Viera Fialová

Vozík plný ponožek dostali obyvatelé Domova seniorů Pohoda ve Chválkovicích.

INZERCE

## Honeywell Aerospace Olomouc



Jsmo Honeywell Aerospace Olomouc. Zabýváme se výrobou a opravou plechových a zárových dílů do leteckých motorů z nerezavějících ocelí a speciálních slitin (hliníkových, niklových, kobaltových a titanových). Komponenty společnosti lze najít v mnoha dopravních letadlech typu Boeing a Airbus, v helikoptérech, v obchodních letadlech typu Dassault Falcon, Cessna Citation a dalších.

### Stále rosteme a rozšiřujeme výrobu!

V současné době hledáme desítky pracovníků těchto profesí:



- Obráběč kovů (klasický soustruh)
- Obráběč kovů CNC
- Brusič
- Svářeč TIG
- Zámečnick, Klempíř, Umělecký kovář

#### Nabízíme:

- Smlouvu na dobu neurčitou
- Příspěvek na penzijní připojištění
- Příspěvky na stravování
- Příspěvky za směnný provoz
- a další

#### Vzlétněte s námi!

Najdete nás na Nádražní 400, 783 66 Hlubočky - Mariánské Údolí  
Kontakty: 585 128 313, 585 128 314, 585 128 311  
Email: kariera.olomouc@honeywell.com

[www.honeywell.jobs.cz](http://www.honeywell.jobs.cz)

**Honeywell**

SC 311822/1

www.vtpup.cz  
Univerzita Palackého v Olomouci  
VÉDECKOTECHNICKÝ PARK

## K PRONÁJMU 8 NOVÝCH VÍCEÚČELOVÝCH MÍSTNOSTÍ – LABORATOŘÍ

v centru inovačního podnikání v Olomouci  
v areálu Univerzity Palackého



Zdarma k dispozici moderně  
vybavená zasedací místnost  
a za zvýhodněných podmínek  
školící místnost.

cena 1100,- Kč/m<sup>2</sup>/rok

Recepce k dispozici od 8<sup>00</sup> do 16<sup>00</sup> hod.

Dobrá dopravní dostupnost,

vlastní parkovací místo

ZDARMA.



Šlechtitelů 21, 783 71 Olomouc, tel./fax: 585 631 420, e-mail: vtpup@vtpup.cz

[www.vtpup.cz](http://www.vtpup.cz)



EVROPSKÁ UNIE  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
INVESTICE DO VAŠÍ BUDOUCNOSTI



SC 311822/1

# Jak začlenit do výuky globální témata?

**Konference ke vzdělávacímu projektu Global Curriculum se odehrála 8. prosince v Olomouci.**

V rámci projektu spolupracují učitelé škol v Olomouckém kraji s pedagogy v dalších zemích na začleňování globálních témat (migrace, světový obchod, lidská práva) do výuky. Na konferenci vystoupili jak představitelé neziskových organizací, tak i učitelé zapojení v projektu.

Cílem konference bylo představit ředi-

telům a učitelům ZŠ a SŠ koncept globálního rozvojového vzdělávání (GRV) na příkladu mezinárodního projektu Global Curriculum. Koncept GRV v České republice představil Martin Náprstek z České rozvojové agentury, pro porovnání pak nabídla Susanne Paschke z rakouské nestátní neziskové organizace (NNO) Südwind Agentur představení přístupu Rakouska ke stejné problematice.

Mezinárodní vzdělávací projekt Global Curriculum je unikátní projekt, který spo-

juje NNO a učitele z pěti zemí (Rakousko, ČR, Velká Británie, Benin a Brazílie). Učitelé ze čtyřiceti zapojených škol (z toho je deset škol z Olomouckého kraje) společně vytváří model, jak začlenit globální témata do výuky v českých, rakouských, britských, beninských a brazilských školách. Tento projekt podporuje Evropská unie a v rámci Programu zahraniční rozvojové spolupráce ČR také Česká rozvojová agentura a Ministerstvo zahraničních věcí ČR. (red)

## František Rompart, představitel prvorepublikové Olomouce

Vztah k velkým osobnostem z našich dějin leccos vypovídá i o nás samých. Málokdo z Olomoučanů dnes bohužel ví něco bližšího o muži, který byl od příchodu do Olomouce v roce 1903 až do své smrti v koncentračním táboře v roce 1941 jednou z nejvýraznějších osobností společenského i politického života. Od smrti Františka Romparta uplyne 27. prosince už sedmdesát let.

Inženýr František Rompart, který pocházel z Českých Budějovic a vystudoval chemické inženýrství v Praze, se stal v roce 1903 profesorem na nově založené České reálce v Olomouci. Podporoval chudé studenty, prosadil stavbu Studentského domu u reálky, aby nemajetní žáci ze vzdálenějších obcí nemuseli dojíždět. Od roku 1929 byl ředitelem reálky. Intenzivně pracoval v sokolské župě, byl městským radním a prvním náměstkem starosty, v Olomouci spoluzaložil pobočku Rotary klubu. Když v roce 1941 gestapo zatklo starostu sokolské župy Otakara Smrčky, bez ohledu na velké riziko funkci převzal. Krátce poté byl opravdu zatčen i on a nakonec odvezen do koncentračního tábora Mauthausen.

„Zemřel zimou, hladem, utrpením a vysílením na nemocničním baráku – jako nejnuznější žebrák, vrátili nám oblečení do posledního kapesníku, ale jeho popel se nesměl vrátit do Olomouce, kde pracoval na radnici, ve školství, v sociální péči, v Rotary-clubu, v Sokole,“ napsala starší dcera Františka Romparta Miloslava, provdaná Šmerdová.

Osobnost Františka Romparta připomíná jen jméno na pamětních deskách ve Slovanském gymnáziu, v olomoucké sokolovně a v Brně na společné pamětní tabuli stovek zavražděných učitelů a profesorů země Moravskoslezské. (mf)

## VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY 2011

CHRÁM	24. 12.	25. 12.	26. 12.	31. 12.	1. 1. 2012
KATEDRÁLA SV. VÁCLAVA	15:00 DĚTSKÁ 21:00	8:00, 10:00	8:00, 10:00	18:00	8:00, 10:00
KOSTEL SV. MOŘICE	22:00 24:00 BOHOSLUŽBA SLOVA	7:30, 9:00 10:30	7:30, 9:00 10:30	8:00 17:00	7:30, 9:00 10:30
KOSTEL SV. MICHALA	15:00 DĚTSKÁ 24:00	7:30, 9:00 15:00 SARKANDR.	7:30, 9:00	16:00 23:00	7:30, 9:00 15:00 SARKANDR.
ZVĚSTOVÁNÍ PÁNĚ kapucínský	17:00	6:30, 10:00 17:00	17:00	17:00	6:30, 10:00 17:00
NEPOSKVRNĚNÉ POČETÍ P. MARIE dominikánský	16:00 24:00	9:30 18:00	9:30 18:00	17:00 23:30	9:30 18:00
KOSTEL P. MARIE SNĚŽNÉ	19:00	19:00	19:00	19:00	19:00
KOSTEL SV. KATEŘINY	---	11:00	11:00	---	11:00
HEJČÍN	22:30	10:00	10:00	17:30	10:00
HODOLANY	15:00 BOHOSLUŽBA SLOVA 22:00	9:30	9:30	7:00	9:30
HOLICE	20:00	9:00	9:00	16:00	9:00
NOVÁ ULICE	21:00	9:00	9:00	17:00	9:00
NOVÉ SADY	15:30 DĚTSKÁ	9:35	9:35	16:00	9:35
SLAVONÍN	23:00	8:00	8:00	14:30	8:00
KLÁŠTERNÍ HRADISKO	19:00	10:00	10:00	16:45	10:00
SVATÝ KOPEČEK	16:00 24:00	7:30, 9:00, 10:30, 15:00	9:00 15:00	9:00 17:00	7:30, 9:00, 10:30, 15:00
CHVÁLKOVICE	21:00	8:00	8:00	15:00	8:00
RADNICE, kaple sv. Jeronýma – 2. 1. 2012, 17 h, BOHOSLUŽBA SLOVA, požehnání do nového roku					



## Zakladatel Kašpárkovy říše má pamětní desku

Kašpárkova říše patří po desítky let neodmyslitelně k olomoucké nabídce kulturní zábavy pro dětské publikum. Její zakladatel, Ing. František Čech, od jehož smrti v listopadu uplynulo šedesát let, se dočkal pamětní desky na domě, kde žil a tvořil. Pro ochotnickou loutkovou scénu Kašpárkova říše, založenou roku 1920 v Hejčíně, sám napsal množství her, byl režisérem i organizátorem. Instalaci pamětní desky na dům na Mrštíkově náměstí iniciovala Kašpárkova říše a Komise místní části Olomouc-Hejčín. (red)



Šedesát let od smrti Františka Čecha se tato osobnost olomouckého loutkového divadla dočkala pamětní desky.

## V Olomouci pracuje nejlepší pečovatelka roku 2011

Pečovatelka Jana Mráčková z organizace Sociální služby pro seniory Olomouc v Zikově ulici v Olomouci byla oceněna za perfektní péči, kterou poskytuje klientům. Dostala se tak letos mezi deset nejlepších pečovatelů v zemi. Janě Mráčkové předala předsedkyně Poslanecké sněmovny ČR Miroslava Němcová ocenění Pečovatelka roku 2011.

Toto ocenění uděluje každoročně Diakonie ČCE v Praze a Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR za mimořádné obětavou, kvalitní a zodpovědnou službu v oboru pečovatelské. Celkem bylo toto ocenění předáno deseti pečovatelům. (kb)



Pečovatelka Jana Mráčková má ke svým klientům výborný vztah.

# Tak trochu jiný nedělní oběd

Poslední listopadovou neděli proběhla v Olomouci tři netradiční setkání v rámci projektu Rodina Odvedle, který pořádá už osm let organizaci Slovo21. České rodiny tak měly opět možnost setkat se s rodinami cizinců a zažít netradiční nedělní opět ve společnosti zajímavých lidí. Ve stejný den a čas proběhlo v celé České Republice celkem třiapadesát setkání rodin. Obědy vždy probíhají u jedné z rodin doma, s cílem navození co nej-přirozenějšího prostředí pro seznámení. Projekt napomáhá nejen integraci cizinců do české společnosti, ale také obohacuje české rodiny o nová poznání. Rodiny se

tak vzájemně dovědí o jiných kulturách, ochutnají tradiční pokrmy daných zemí a často naváží dlouhotrvající přátelství. V rámci letošního ročníku byly v Olomouckém kraji zapojeny kromě českých rodin také rodiny z Dagestánu, Alžírsko a Ukrajiny. Zástupci českých rodin zjistili cenné informace nejen o životě ve zmíněných zemích, ale také o tom, jaké to je být cizincem v České republice. Že jídlo sblíží lidi, je nepsanou tradicí a tak i ve zmíněných setkáních hrálo velkou roli. Více informací o projektu Rodina Odvedle najdete na internetových stránkách [www.slovo21.cz](http://www.slovo21.cz). (red)

INZERCE

## Budou okna od firmy Kolomazník cenově nejvýhodnější?



**Nová okna od firmy Kolomazník si jen za poslední rok pořídilo 14.122 domácností po celé Moravě a přestože jsou „kolomaznická“ známá svou pečlivostí a čistotou práce, zákazníci udivuje, že jsou často cenově nejvýhodnější:**

„Já ty vaše letáky dostávám už několik let, ale vždycky jsem si myslela, že když slibujete tu kvalitu a pečlivost, tak že to taky bude stát majlant. Ale když mi to ten váš pracovník spočítal, zjistila jsem, že jsem se bála zbytečně...“

**Předejdte zdržení, které od 1.1.2012 způsobí vyšší DPH**

Pokud plánujete výměnu oken, právě nyní je ideální doba ji provést. Od 1. ledna se totiž zvýší DPH na všechny stavební práce soukromého charakteru a při realizaci do 31.12.2011 tak můžete významně ušetřit.

**Proč můžeme nabídnout výhodnější ceny, než ostatní**

Protože jsme v posledním roce vyměnili okna ve více než 14.122 domácnostech, dokázali jsme u našich dodavatelů vyjednat nové množstevní slevy a ty můžeme nyní přenést na vás.

**KOLOMAZNÍK**  
okna/dveře/žaluzie  
jistota domovu · důvěra lidem

**BEZPLATNÁ LINKA**  
**800 777 000**

**Jistota českého výrobku podloženého německou kvalitou**

Přestože se vám snažíme zajistit nevhodnější ceny, z jedné zásady nikdy neuhneme: Okna od firmy Kolomazník vždy byla, jsou a budou okny vyrobenými v České republice a to z kvalitních německých profilů. Získáváte tak jistotu, že vaše okna jsou určena pro české podnebí. Můžete se spolehnout, že jim nebude vadit sníh a mráz (jako některým náhražkám dovezeným z přímořských zemí). A získáte tak záruku, že vám budou bez problému sloužit další desítky let bez jakýchkoliv starostí.

**Jak zaručíme pečlivou, kvalitní a přitom rychlou výměnu vašich oken**

Výměnu oken slibuje mnoho firem... kdo ale zaručí, že slib „kvality“ skutečně splní? Ve firmě Kolomazník provádějí kontrolu kvality (a zvyšují tedy vaši jistotu bezvadné práce) hned třikrát: První kontrolu kvality provádí vedoucí montážní skupiny už v průběhu výměny oken podle speciálního kontrolního seznamu.

**Budou okna od firmy Kolomazník cenově nejvýhodnější? Ano... nebo dostanete láhev vína!**

Rada našich zákazníků, kteří si v posledním roce pořídili okna od firmy Kolomazník, prohlásila, že byli cenou příjemně překvapeni. Očekávali totiž, že musí za garantovanou kvalitu, péči a jistotu náležitě připlatit... a potom byli překvapeni celkově výhodnou cenou.

Pokud tedy plánujete výměnu vašich oken, zavolejte na bezplatnou linku 800 777 000 a požádejte o návštěvu technika z firmy Kolomazník ještě dnes. Na místě vám navrhne nejspornější postup výměny vašich oken. Ihned také spočítá, kolik bude výměna stát. A pokud by nabídka od firmy Kolomazník nebyla z nějakého důvodu cenově nejvýhodnější, s omluvou za váš čas vám předá láhev kvalitního vína.

Druhou kontrolu provádí společně s vámi při předávání hotových oken a sami tak můžete prověřit pečlivé provedení.

Třetí hodnocení provádí namátkově kontrolní technik, který realizované zakázky objíždí a práci kontroluje. (A pokud si budete přát, po 12 měsících provedou navíc ještě čtvrtou, seřizovací kontrolu.)

O čem hovoří naši zákazníci...

**Proč o nich říkájí „šikovní a opatrní“**

„Kluci byli výborní, líbila se nám jejich práce a u nás na vesnici už dělali více domků. Obavy jsem žádné neměla, jen chvilinku na začátku, ale montáž proběhla v pořádku, kluci byli šikovní.“  
paní Pazderková, Zadní Újezd

„U Vás se mi líbila celková nabídka a hlavně kvalita oken.“  
pan Orel, Lýskovec

„S montážníky jsem byl velice spokojený a hned bych si chtěl u Vás domluvit další dvě okna.“  
pan Grabowski, Husovice

# Grand Restaurant Festival: svátek gurmánů se blíží

**Pečené tygří krevety v česnekové omáčce se sušenými rajčátky, uzená kachní prsíčka na salátu z bystročického zelí a červené řepy, králičí stehno pečené s bučkem na cibuli, kedlubnové zelí a hrnkové knedlíky... Malá ukázka z festivalového menu, které si připravily podniky z Olomouce pro III. ročník Grand Restaurant Festivalu.**

## GRAND RESTAURANT FESTIVAL

Pět olomouckých restaurací opět nabídne zajímavé degustační menu v rámci Grand Restaurant Festivalu, který se bude konat od 15. ledna do 15. února. Hosté budou mít možnost během jednoho měsíce ochutnat skvělé delikatesy za festivalové ceny v restauracích, které získaly vysoké hodnocení v publikaci Maurerův Výběr Grand Restaurant 2012. Festivalové ochutnávky můžete rezervovat už nyní prostřednictvím internetu.

Festival nabízí kromě nejlepších pokrmů hlavně zážitek z interiéru, atmosféry a servisu festivalových restaurací. „Letos vzniklo několik gastro-

nomických festivalů.

My ale klademe stále důraz na dramaturgii, proto se akce účastní jen prověřené restaurace z celostátní ankety Maurerův výběr. Grand Restaurant Festival umožňuje komukoliv, kdo má zájem o kvalitní gastro-

nomii, aby navštívil nejlepší a zároveň leckdy dražší podniky této země – ovšem za symbolické ceny,“ vysvětluje zakladatel Grand Restaurant Festivalu Pavel Maurer.

„Olomouc je srdcem regionu, který mnozí považují za nejúrodnější kousek naší země. A Haná je také často spojovaná s dobrým jídlem a pitím, proto se již několik let snažíme na této filozofii stavět a podporovat místní gastronomii, ať už podporou lokální speciality – tvarůžků – nebo vyhlášením soutěží typu Hanácké nebo Domáci Gastro.ol. Grand Restaurant Festival je dalším krokem, který nám v rozvoji Olomouce jako města, kde

se dá dobře najíst a napít, velmi pomáhá a my jsme za to moc rádi,“ řekl náměstek primátora Jan Holpuch.

Cílem dramaturgie festivalu je podpořit kvalitní českou gastronomii, která je smyslem projektu Czech Specials aneb Ochutnejte Českou republiku. Zároveň klade důraz na tradiční receptury s využitím lokálních a sezónních surovin. Restaurace budou mít v rámci festivalu za úkol uvařit tři pokrmy – jídlo od maminky, specialitu šéfkuchaře a regionální specialitu.

Jak se zúčastnit festivalu? Zájemci si musí koupit festivalovou ochutnávku ve vybrané restauraci na příslušný den a čas. Ty jsou již ke koupi na [www.grandrestaurantfestival.cz](http://www.grandrestaurantfestival.cz). Ochutnávky jsou v rozmezí od 200 do 600 korun. Vybírat lze z mnoha variant a připravěny jsou samozřejmě i speciální dárkové poukazy.



Součástí letošního Grand Restaurant Festivalu bude i speciálně vypravený Mňam vlak z Prahy do Olomouce, který jede pouze 15. ledna 2012. Dvouhodinovou jízdu cestujícím zprájemní welcome

drink a zajímavé menu, které

připraví šéfkuchař Jaro-

slav Sapík, prezident

Československého

svazu kuchařů. Po

příjezdu do Olo-

mouce navštíví

hosté tři vybra-

né restaurace,

a to Vilu Pri-

mavesi, Trinity

hotel a Alley

hotel, kde ochut-

nají vždy po dvou

chodech degustační-

ho menu a setkají se se

šéfkuchaři. Na jízdu Mňam

vlakem se těší i samotný zakladatel

Grand Restaurant Festivalu Pavel Maurer.

„Budu tam! Hrozně se na to těším. Musím

říct, že nejen mě, ale i mé kolegy překva-

pilo, že o jízdenky, které jsme pro tento

speciální vlak připravili, byl hned pár ho-

dnin po spuštění prodeje opravdu zájem.

A dokonce jich už zbývá jen posledních

pár. Jsem si jistý, že někteří jsou opravdo-

ví milovníci jídla a chtějí vyzkoušet i mi-

mopražské delikatesy a některé zlákala

představa poznat město, o kterém hodně

slyšeli a ještě neměli možnost jej navštívit.

Olomouc jsme vybrali hlavně z několika

důvodů. Ideální spojení a čas strávený

společně s hosty v jídelním voze, kde se

můžeme seznámit, povídat a vytvořit si

příjemnou atmosféru, a pak taky právě

z toho důvodu, že jim ukážeme zajímavé

město, kde se místní gastronomie výbor-

ně rozvíjí,“ těší se na gastronomický výlet

do Olomouce Pavel Maurer. (red)

### JAKÉ RESTAURACE BUDETE MOCI NAVŠTÍVIT V OLOMOUCI A JAKOU REGIONÁLNÍ SPECIALITU NABÍDOU?

#### Abasta!

Konfitovaná husí roláda s restovanými mandlemi, redukcí červeného vína a malin, rozpečená bagetka

#### Alley Hotel

Králičí stehno pečené s bučkem na cibuli, kedlubnové zelí a hrnkové knedlíky

#### Moravská restaurace

Hovězí líčka na červeném víně, smetanová bramborová kaše

#### Trinity hotel

Uzená kachní prsíčka na salátu z bystročického zelí a červené řepy, křenová pěna

#### Vila Primavesi

Pečené tygří krevety v česnekové omáčce se sušenými rajčátky, rozpečená bageta

# Deník mých kachních let. Kniha nadějně autorky

**Nakladatelství Computer Media vydalo koncem listopadu již druhou knihu Lucie Sáry Závodné, mladé nadějně autorky, pocházející z Olomouce.**

Po románu Alma Mater autorka přichází se zajímavým vhladem do každodenního života současné mladé generace pubertáků, kteří již vlastně nejsou v pubertě, ale od dospělosti je dělí chybějící životní zkušenosti. Kniha psaná deníkovou formou má příznačný název Deník mých kachních let.

Olomoucká rodačka Lucie Sára Závodná (1984) působí jako doktorandka na Univerzitě Tomáš Bati ve Zlíně. Schopnost vi-

dět pod povrch všedních věcí zužitkovala v debutu Alma Mater. V Deníku mých kachních let autorka nahlíží na život prostřednictvím dvacetileté Laury, již předobrazem jsou lidé z autorčina blízkého okolí, její životní zkušenosti či životní zkušenosti kamarádů. Deník je tak autentickým pohledem na současný svět mladých lidí.

„Myslím, že všichni máme rádi deníky, protože se v nich ukrývá něco tajemného a často možná nedosažitelného jako jsou třeba naše sny,“ vysvětluje autorka, proč použila psaní právě ve formě deníku. „Pro autora deníku je to taková zvláštní terapie – terapie psaním. Deníky sloužily a dodnes slouží svým majitelům ke svěřování nejtajnějších přání a tužeb. Tento deník je do jis-

té míry otevřeným, a přesto ukrývá mnohé tajemné. Dvacetiletá Laura svěřuje deníku svoje myšlenky, problémy i sny. Jako každá holka bojuje především sama se sebou, ale také se svým okolím – muži jí to pěkně komplikují. Její trápení jako by nemělo konce, a přece má dost sil, aby se zvedla a šla dál každý den znovu a znovu.“

Kniha má vlastní stránku na Facebooku – Knihy Lucie Sáry Závodné, kde čtenáři mohou najít aktuální informace od autorky nebo si třeba prohlédnout ukázky z knihy. Stejně informace najdou čtenáři i na webových stránkách nakladatelství Computer Media, a to na adrese [www.computermedia.cz/knihy/denik-kachnich-let.html](http://www.computermedia.cz/knihy/denik-kachnich-let.html). (red)

## Bavte se s námi, láká olomoucký aquapark



Foto archiv

Přijďte si během vánočních prázdnin dosyta užít nejen atrakce olomouckého aquaparku, ale také zábavný doprovodný program, a to od 27. prosince do 29. prosince v době 14 až do 17 hodin.

Tým aquaparku pro návštěvníky připravil soutěže ve vodě i na suchu, tancování, aquafitness, malování na obličej, plavání při svíčkách a mnoho dalšího. A to vše za doprovodu vánočně laděných písniček...

Celý tým Aquaparku Olomouc děkuje návštěvníkům za jejich přízeň v letošním roce. Přejeme vám příjemné prožití svátků vánočních a šťastné vykročení do nového roku 2012.

### PROVOZNÍ DOBA O VÁNOČNÍCH SVÁTČÍCH:

	Vnitřní areál:	Sauna:
24.–25.12.	ZAVŘENO	ZAVŘENO
26.–30.12.	10.00–20.00 hod.	9.00–20.00 hod.
31.12.	10.00–18.00 hod.	9.00–18.00 hod.
1.1.2012	13.00–20.00 hod.	13.00–20.00 hod.



### Knihovna nabídne sérii autogramiád. Začíná kryptozoolog

Knihovna města Olomouce zahajuje v novém roce 2012 sérii autogramiád knih autorů ze svého okolí. Hned napoprvé, v pondělí 23. ledna v době mezi 15.30 a 18. hodinou, se návštěvníci setkají s kryptozoologem Vojtěchem Alberto Slámou nad jeho novou publikací Záhadná monstra.

Autor není žádný začátečník, jeho knihy Lexikon příšer, Po stezkách oblud, Hon na vodní příšery, Velká kniha nejen o dinosaurech a Putování do zeleného srdce Amazonie si své čtenáře našly. Na svých exotických cestách hledal očité svědky událostí či vypravěče bájí a zjišťoval, zda nás staré legendy i nové údaje nezavedou do ještě nezmapovaného světa podivných tvorů. (red)

INZERCE

**P2** Účetní servis

daňová evidence, účetnictví, mzdy, daně

Děkujeme všem obchodním přátelům za přízeň a spolupráci.

Přejeme Vám příjemné vánoční svátky a v novém roce jen ta

"správná čísla"

[p2servis@p2servis.eu](mailto:p2servis@p2servis.eu) tel: +420 774148856

[www.p2servis.eu](http://www.p2servis.eu)

SG-31182/11

# Mrůzek je nejlepším krotitelem divoké vody

Ve Slovanském domě se vyhlášovali nejúspěšnější kanoisté a raftaři na divoké vodě uplynulé sezony. Slavnostní večer proběhl tradičně v Olomouci a největší potlesk sklídl celkový vítěz Kamil Mrůzek, kajakář brandýské Dukly. Toho k vítězství vyneslo individuální stříbro na sprintovém mistrovství světa v německém Augsburgu, titul mistra světa a Evropy ve sprintu družstev a bronz z mistrovství Evropy v srbském Kraljevu v dlouhém závodě.

Výsledky ankety v letošním roce byly hodně vyrovnané. Vítěz získal v celkovém hodnocení 154 bodů a o pouhý jeden bod předstihl Jiřího Prskavce. Právě tento kajakář byl největším překvapením ankety, když vyhrál ve dvou dílčích kategoriích. Ovládl slalom juniorů i seniorů.

Mrůzek naopak s převahou ovládl kategorii seniorů sjezdařů a mohl se radovat z úspěšné sezony. „Byla nejlepší v kariéře,“ řekl Mrůzek. Přítom před časem uvažoval o konci kariéry.

„Nakonec jsem vydržel a tenhle rok byl jako sen. Pět medailí z mistrovství světa a Evropy, navíc se mi narodil syn a vůbec se prostě dařilo jak ve sportu, tak i v osobním životě.“



Celkovým vítězem ankety Kanoista roku se mezi všemi kategoriemi stal Kamil Mrůzek.

Už nejsem nejmladší, tak doufám, že zdraví vydrží a už se těším na příští sezonu,“ dodal vítěz ankety

Spokojeností zářil také Prskavec. Sám přiznal, že s takovým umístěním vůbec nepočítal. „V průběhu sezony jsme ani nečekal, že se vejdu do seniorské reprezentace. A nakonec z toho byla evropská medaile a finálové umístění na mistrovství světa,“ ohlédl se za končícím rokem Prskavec.

Na Kanoistovi roku se vyhlášovaly i dílčí kategorie. Kamil Mrůzek si bez problémů udržel vítězství mezi sjezdaři, druhý byl olomoucký kajakář Tomáš Slovák. Ve slalomu se za vítězným Prskavcem, který zvítězil i v kategorii juniorů, seřadili druhý Stanislav Ježek a třetí Vavřinec Hradílek. Dalšími vyhlášenými kategoriemi jsou mladí slalomáři a sjezdaři. Mezi juniory-slalomáři letos obhájil loňské vítězství Jiří Prskavec titulem vicemistra Evropy a pátým místem v závodě družstev v srbské Banja Luce. Mezi juniorskými sjezdaři se z vítězství též podruhé v řadě raduje Vladimír Slanina, dvojnásobný vicemistr světa v singlovém sprintu i dlouhém závodě jednotlivců a dvakrát bronzový v závodě družstev.

Na večeru v Olomouci se představili také nejlepší raftaři, jejichž vrcholem sezony bylo mistrovství světa v Kostarice. Mezi juniory zvítězili v kategorii R4 raftaři z raftového klubu RK Hodonín. V kategorii R6 se vítězem stala raftová posádka Tomi Remont Envy Hanace, mistři světa ve sprintu a sjezdu. Mezi dospělými si pro ocenění došly raftařky Tomi Remont Teva Tygřici – absolutní mistry světa v raftingu a v mužích zvítězila posádka Tomi Remont Rafting Morava, která vybojovala slalomové zlato a v kombinaci získala titul vicemistrů světa. Raftový klub Tomi Remont Prostějov se stal nejúspěšnějším raftařským klubem roku. (šed)

## Memoriál Pavla Romana vyhrál pár z Maďarska

Sedmnáctý ročník Memoriálu Pavla Romana v tancích na ledu skončil velkým překvapením. Tradiční krasobruslařský podnik vyhrála maďarská dvojice Zsuzsanna Nagy, Mate Fejes, s níž se na stupních vítězů vůbec nepočítalo. „Jejich vítězství bylo překvapivé. Většina párů chybovala v krátkém programu a ztrátu již nedotáhla. Právě začátek závodů Maďaři zvládli výborně a to jim pomohlo k celkovému úspěchu,“ uvedla za pořadatele Monika Konečná.

Stříbrní skončili naši reprezentanti Gabriela Kubová, Dmitrij Kiselev. Jedni z favoritů sice vyhráli volný program, ale za vítězi nakonec zaostali o pouhého 0,65 bodu. „Ve druhé části byli nejlepší, nedokázali ale dohnat svoji ztrátu. Obecně jde říci, že bodové rozdíly mezi závodníky byly velice těsné, což svědčí o vyrovnaném startovním poli. Sedmnáctý ročník měl opravdu kvalitní obsazení,“ poznamenala Konečná.

V nejobsazenější kategorii juniorů dominoval ruský pár Korobková, Gleykhengauz.



### VÝSLEDKY

**Senioři:** 1. Zsuzsanna Nagy, Mate Fejes (Maď.) 129,65 bodů, 2. Gabriela Kubová, Dmitrij Kiselev (ČR) 129,00, 3. Carolina Hermann, Daniel Hermann (Něm.) 127,15, 4. Ramona Elsener, Florian Roost (Švýc.) 123,46, 5. Natalia Kaliszek, Michal Kaliszek (Pol.) 118,62. **Junioři:** 1. Ksenia Korobkova, Daniil Gleykhengauz (Rus) 141,20, 2. Viktorija Kavalová, Yuri Bieliaiev (Běl.) 121,05, 3. Shari Koch, Christian Nuchtern (Něm.) 117,89.

### VEŘEJNÉ BRUSLENÍ NA ZIMNÍM STADIONU

22. 12. 2011	čtvrtek	od 14:30 do 15:30	od 18:30 do 19:30	
23. 12. 2011	pátek	od 14:30 do 15:30	od 18:30 do 19:30	
24. 12. 2011	sobota	od 9:00 do 10:00		
25. 12. 2011	neděle	od 12:00 do 13:00	od 15:00 do 16:00	
26. 12. 2011	pondělí	od 10:00 do 11:00	od 14:00 do 15:00	od 18:30 do 19:30
27. 12. 2011	úterý			od 18:30 do 19:30
28. 12. 2011	středa	od 8:30 do 9:30		od 18:30 do 19:30
29. 12. 2011	čtvrtek			od 18:30 do 19:30
30. 12. 2011	pátek	od 8:30 do 9:30		
31. 12. 2011	sobota	od 8:30 do 9:30	od 12:00 do 13:00	
1. 1. 2012	neděle	od 11:00 do 12:00	od 15:00 do 16:00	

# Sigmatu čeká těžké jaro, tým věří v záchranu ligy

**Na sestupové patnácté příčce prezimují fotbalisté olomoucké Sigmy. Mužstvo, které dřív atakovalo evropské poháry a dokonce se proboujvalo do kvalifikace o Evropskou ligu, má za sebou nepovedený podzim.**

Po odpočtu devíti bodů za údajnou korupční aféru, kterou soudy neprokázaly, se prvoligový celek dostal pod velký tlak a přestal sbírat body. Ofenzivní hru nahradil urputný boj ve středu hřiště. Sigma se začala v tabulce propadat a po poslední podzimní remíze v Ostravě zahájí jarní část soutěže z 15. místa. Přesto klub a hráči věří v záchranu první ligy.

„Neumím si představit, že bychom sestoupili. Nevěřím tomu. Tým není špatný, jak naznačuje tabulka. Musíme se rvát a co nejrychleji se vyhoupnout v tabulce co nejvýše,“ prohlásil kapitán Olomouce Radim Kučera.

Odhodlání nechybí ani dalším hráčům. Celá kabina je přesvědčena, že jarní náročné zápasy tým zvládne. „Z celého podzimu jsme zklamaní. Naštěstí přišla zimní pauza. V ní se dáme dohromady. Odpočineme si a hned zkrájíme nového roku vletíme do přípravy. Na jaře chceme sbírat body a dostat se co nejrychleji z pásma sestupu,“ plánuje útočník Jan Schulmeister.

Podobný názor má také jeho kolega v útoku Adam Varadi. Nesmlouvaný bojovník si nechce sestup vůbec připouštět. „Druhá polovina ligy bude jiná, než ta podzimní. Půjdeme v tabulce nahoru,“ věří Varadi. Modrá lavina bude muset zabrat především na domácím hřišti. Z obávaného a téměř nedobytného tvrzu se jménem Andřův stadion si během podzimu soupeři odvezli jedenáct bodů.

Přes prozatímní patnácté místo může klub začít stavět jarní sestavu na zdravých základech. Sigma prohrála pouze šest zápa-



Foto archiv

Sigma na podzim sice bojovala, moc dobrých výsledků ovšem neudělala. Všichni věří, že to na jaře bude lepší.

sů a desetkrát dosáhla na body. Šestkrát dokázala přivést body z venku, což není špatná bilance, kterou pouze trochu kazí sedm remíz. Ve vylepšení výsledků mají pomoci také změny v realizačním týmu. Mužstvo po Zdeňkovi Psoťkovi povede na jaře nový trenér Petr Uličný a u týmu bude na pozici sportovního manažera působit Jan Gottwald. (šed)

## Olomoucká capoeira sbírala úspěchy kde se dalo

Hned na dvou velkých akcích se prosadili členové olomouckého klubu Vem camará capoeira. Na mistrovství republiky v Jablonci nad Nisou se bronzem blýskla Radka Mikešová a kov stejné hodnoty vybojovala na evropském šampionátu tohoto neobvyklého bojového sportu v Liberci Zuzana Bordováčová.

Mistrovství v Jablonci bylo spojeno s dvoudenním seminářem, kterého se zúčastnilo kolem 110 capoeiristů. Treninky vedl prezident asociace Vem Camará capoeira, rodilý Brazilec Contra Mestre

Paçoca a turnaj byl zároveň eliminací na mistrovství Evropy.

V kategorii D se do nejlepší osmičky prosadili hned čtyři olomoučtí borci. Z bronzu se radovala Radka Mikešová, na 5. až 6. místě skončil Pavel Čadílek a Jiří Honzák a čtvrtou příčku obsadila Zuzana Bordováčová. Na 19. až 20. místě byla klasifikována Karolína Čadílková a 22. příčku obsadila Lucie Pniaczková.

Z kategorie C postoupili na mistrovství Evropy Miroslav Grohmann z 9. místa a Milan Korba z 10. až 11. pozice. V kate-

gorii B zůstal těsně pod bronzovým stupínkem Marek Korba.

Mistrovství Evropy letos hostil Liberec. Konkurovat zástupcům České republiky přijeli účastníci ze Slovenska, Rakouska, Maďarska, Německa, Nizozemí, Belgie, Ruska a Řecka.

Do nejlepší osmičky v kategorii D se vešli tři olomoučtí capoeiristé – bronzová Zuzana Bordováčová, šestý Pavel Čadílek a sedmá Radka Mikešová. Jiří Honzák se umístil na 13. až 16. pozici. V kategorii C byl Miroslav Grohmann šestnáctý. (šed)

## Carlos Sastre bude propagovat Czech Cycling Tour

Významnou posilu do svého realizačního týmu získalo vedení cyklistického závodu Czech Cycling Tour, který se každoročně pořádá na území Olomouckého kraje. V zahraniční bude největší etapový podnik na území České republiky zastupovat Carlos Sastre, vítěz legendární Tour de France z roku 2008.

Španělského cyklistu, který po letošní sezoně ukončil profesionální kariéru, na setkání bývalých jezdců stáje O.N.C.E. oslovil ředitel Czech Cycling Tour René Andrlé. Slovo dalo slovo a špičkový jez-



dec souhlasil s tím, že se stane ambasadorem českého etapového závodu. „Carlos se na náš podnik podrobně vyptával a další informace získal od cyklistů, kteří u nás závodili. Teprve pak souhlasil, že bude Czech Cycling Tour podporovat,“ popsál průběh jednání Andrlé.

Sastreho oslovila zajímavá trať v níž nechybí dlouhé rovinky ani náročné kopce. „Z ohlasů cyklistů vím, že jde o příjemné a atraktivní závody,“ prohlásil Španěl.

Šestatřicetiletý Sastre kromě vítězství na Tour de France dosáhl v kariéře řady

dalších úspěchů. Jednou skončil třetí v celkové klasifikaci Giro d'Italia. Hned dvakrát obsadil druhé místo na španělské Vuelte, kde si na své konto připsal také jedno třetí místo a navíc zde v roce 2000 vyhrál soutěž vrchařů. Ještě ve své poslední sezoně byl třetí na závodech Okolo Rakouska.

Španělská cyklistická hvězda přijede poprvé podpořit závody v lednu v termínu mezi 16. a 21. lednem, kdy přiletí do Prahy a po přesunu do Olomouce představí trasu příštího ročníku Czech Cycling Tour. (šed)

Na výstavě Flora Olomouc se křtí i nové odrůdy květin, což bývá výsadou slavných osobností, mezi které patřila i herečka... (tajenka).			Autor: -kawi-	Rostlina pona	Osobní zájmeno	Deset desítek	Žena (oblastně)	Bývalý pilot F		Značka našich letadel	Popravčí	Dravý pták	Týkající se paneláku	Chateau-briandovo dílo	Prováděti tetování	Domácky Ilona
			Kosení (nářečně)						Obdělat motykou							
			Jméno Staška						Japonský sport							
			Jméno Mandlové						Zločinný úmysl							
	Ledabyly odhodit	Značka hliníku Stát v USA			Slovensky (oběd) Tamaryšek (botanicky)					Osídla Chmura (řídce)						
Klesat					Indické sídlo Španělský tenista						Gruzinská hra Německy „sever“					Plnivo do betonu (slovensky)
Druh porostyřice					Mohutný savec Vorvanina						Lavice (nářečně) Maďarsky „město“					
Tajenka															Polní míra Drobný peníz	
Ten i onen				SPZ Prahy SPZ Prahy				Smrákání Izabelka								
Ruský souhlas			Mongolští pastevci SPZ Ostravy					Drobením zmenšit Maďarsky „a“								
Zabezpečení do auta										Barva na vajíčka						<b>POMŮCKY:</b> Aryt, Asop, dolus, lelo, tavex.
Druh lepidla					Americký úřad pro letectví a kosmonautiku					Velká místnost						

Tajenku křížovky zasílejte do **12. 1. 2012** na adresu: Magistrát města Olomouce, Horní náměstí – radnice, 771 27 Olomouc, kancelář č. 14, nebo na e-mailovou adresu: [zpravodaj@olomouc.eu](mailto:zpravodaj@olomouc.eu). Správná tajenka z minulého čísla: palác Julia Salma. Vylosovanými výherci propagačních předmětů města Olomouce se stali **Iva a Jan Šimoníkoví z Olomouce**.

## LISTÁRNA

Vážení a milí čtenáři,  
pokud nám chcete napsat, můžete posílat dopisy poštou na adresu: Radniční listy, Strategic Consulting, s.r.o., třída Svobody 31, 772 00 Olomouc, nebo na e-mail: [folta@consultants.cz](mailto:folta@consultants.cz). Vaše připomínky a náměty uvítáme, pokud to bude možné, tak je redakčně zpracujeme nebo předáme příslušným kompetentním osobám. Předem za vaše ohlasy děkujeme.  
Vaše redakce

INZERCE

radio

# Rock max

## 103,4 FM

89,6 ZLÍN 91,2 UH 95,6 VSETÍN 103,4 OLOMOUC

[www.rockmax.cz](http://www.rockmax.cz)

2011 © Agence Radio 2011 Media s.r.o. SC 301186717

# Vánoce 2011: charita, trhy a rozzářené náměstí

Skutečnost, že Vánoce jsou za dveřmi, už nepřehlédne nikdo. Příznakem tohoto období přitom nemusí být zrovna dva měsíce předem vyzdobené supermarkety. Olomoucké ulice a náměstí našťastí dokazují, že Vánoce by měly opravdu být především krásné a mírumilovné svátky. Mezi stánky, nabízejícími v drtivé většině vkusné zboží, lze letos opět nalézt také útočiště různých dobročinných organizací. Sám pořadatel vánočních trhů vypsal sbírku na byt pro odchovance dětského domova. Na Horním náměstí stojí urostlý smrk, který dostal jméno Rolnička. Jeho příjezd do města, pojmenování i rozsvícení viděly tisíce Olomoučanů. V centru města vše doplňují různá vystoupení, koledy a atrakce, mimo jiné i dvojice statných koní, kteří na požádání svezou kohokoliv. A kdo si vyrazil třeba na Svatý Kopeček, mohl potkat Mikuláše dokonce i v zoologické zahradě...

(mf)

Foto: Robert Mročka, Blanka Martinovská, Milan Kořínek



Radni města Olomouce přejí klidné prožití vánočních svátků a do nového roku pevně zdraví, dostatek optimizmu, hodně štěstí a mnoho příjemných okamžiků. Všem dobrý rok 2012.





# BARBONE HORNET

+ vánoční kapřík 300Kč



**NEJNOVĚJŠÍ ARCHITEKTURA**  
procesoru AMD s jádrem Thuban



**GRAFICKÝ VÝKON**  
pro nejnovější hry i FullHD video



**PROPRACOVANÝ SYSTÉM  
CHLAZENÍ** - 250mm boční velmi  
tichý ventilátor s regulací otáček

## BARBONE W HORNET

Nejnovější přírůstek do rodiny herních počítačů BARBONE!

15.346,- bez DPH

18.490,-

vč DPH, RP a AF

Windows 7  
Home Premium

Microsoft

Tento herní „stroj“ je osazen jedním z nejvýkonějších šesti-jádrových procesorů společnosti AMD s jádrem Thuban! Jelikož je počítač určen převážně pro hraní náročných počítačových her ve vysokém rozlišení, vybrali jsme prověřenou, spolehlivou a zároveň výkonnou grafickou kartu od společnosti NVIDIA s grafickým čipem GTX 560 Ti a 1GB rychlých DDR5 pamětí.

**Konfigurace:** AMD Phenom II X6 1090T Black Edition 3,2GHz; 8GB RAM DDR3; pevný disk: 1000 GB (1TB); grafika: NVIDIA GeForce GTX 560, 1GB; Windows 7 Home Premium. Objednávací kód: 9504865

Změna cen vyhrazena. Nabídka platná do vyprodání zásob. Počítače jsou bez monitoru.



Vaše nejbližší pobočka:

**T.S.BOHEMIA a.s.**

Sladovní 103/3, Olomouc 779 00

GPS: Loc: 49°36'14.039"N, 17°16'36.839"E

Kontakty:

**E-mail:** [obchod@tsbohemia.cz](mailto:obchod@tsbohemia.cz)

Tel.: 585 157 488

**WWW.TSBOHEMIA.CZ**

**T.S.BOHEMIA**  
VÁŠ RODINNÝ ELEKTROMARKET